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BEVEZETÉS 
 

A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzati Hivatal1 (a továbbiakban: Hivatal) a közgyűlés 

elnökének irányításával, a megyei jegyző vezetésével szerteágazó munkát végez: koordinálja a 

Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat2 (a továbbiakban: Önkormányzat) törvényes működését, 

biztosítja az Önkormányzat a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 27. § (1) bekezdése szerint meghatározott 

területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési, valamint koordinációs feladatok ellátását, 

segíti a tisztségviselők munkáját, további feladatai közé tartozik a döntések szakmai 

előkészítése, a döntések végrehajtásának szervezése és ellenőrzése.  

 

A Hivatal működését a központi jogszabályok, közgyűlési, bizottsági döntések, a közgyűlés 

elnökének veszélyhelyzet során hozott intézkedései, a belső utasítások és szabályzatok 

határozzák meg. 

 

A Hivatal szervezeti felépítése 2022. március 1. napjával változott. Miután az év elején a 2022-

23 évek prioritásai kijelölésre kerültek a Hivatal számára, felülvizsgáltuk az egyes irodák 

feladatait, és a munkatársak munkaköri feladatait, és átszervezési javaslatot tettünk az 

eredményesebb munkavégzés érdekében.  Az új struktúrát érintő leglényegesebb változás volt, 

hogy a Marketing Iroda megszűnt, feladatait Stratégiai Kabinet vette át, mely új elnevezéssel 

Elnöki Kabinetirodaként működik. A Kabinetiorda koordinálja a prioritást jelentő ún. identitás-

projekteket, köztük a Petőfi-emlékévekhez kapcsolódó önkormányzati feladatokat, és végzi a 

vonatkozó pályázat-menedzsment tevékenységét. Másik fontos változás volt, hogy a megyei 

ösztöndíj programokkal kapcsolatos ügyintézés funkcionális feladatait – melyek jórészt jogi 

jellegűek – átvette a Jogi Iroda, míg a korábbi pályázatok elszámolásához, avagy 

fenntartásukhoz, ezeket érintő külső ellenőrzésekhez kötődő adminisztrációs feladatok 

maradtak a Fejlesztési Irodánál.  

 

A Közgyűlés 8/2022. (II.25.) határozatával módosította a Hivatal alapító okiratát, valamint 

elfogadta a 2022. március 1. napjától hatályos új Szervezeti és Működési Szabályzatot. A jelen 

beszámolóban már az új struktúra szerint mutatjuk be az elmúlt évben végzett feladatokat. 

 

A Hivatal tevékenységének részletes bemutatása előtt a működésünket meghatározó 

feltételekről érdemes áttekintést adni, köztük a feladatokat ellátó személyi állomány 

bemutatásával és az ügyiratforgalmi statisztikával. 

 

 
1 2023. január 1. napjától Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzati Hivatal elnevezéssel – jelen beszámolóban, 
tekintve, hogy az 2022. évi működésről szól, fenti néven hivatkozzuk 
2 2023. január 1. napjával a hivatalos elnevezés Bács-Kiskun Vármegye Önkormányzata 
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Büszkeséggel tölt el minket, hogy mind az Önkormányzat, mind a Hivatal ismét elnyerte a 

Családbarát Munkahely címet, ezzel elismerték azon törekvéseinket és tevékenységünket, 

melyeket az egészséges munkafeltételek biztosítása, munka és a magánélet összeegyeztetése, a 

kiegyensúlyozott egyéni kiteljesedés érdekében, és a csapatépítés terén végeztünk. 2022-ben a 

hazai támogatás révén 2 családi napot, szerveztünk, és megajándékoztuk a kisebb gyermekeket 

Mikulás alkalmából.  

 

Míg a megelőző években a legnagyobb kihívást a munkaszervezés kapcsán egyértelműen a 

koronavírusjárvány és az azzal összefüggésben elrendelt veszélyhelyzet, továbbá a kapcsolódó 

korlátozások jelentették, a 2022 év e téren már nyugodtabban telt, bár az év első hónapjaiban 

még fenntartottuk a fokozottabb védekezést. A 2022 évben a takarékos működés került előtérbe, 

ami sok szempontból meghatározta a munkánkat. A növekvő infláció, különösen a rezsiárak 

emelkedése arra késztetett mindannyiunkat, hogy tekintsük át a működést, és ahol lehet, 

csökkentsük a kiadásainkat. A nehézségek ellenére elmondható, hogy a hivatal gazdálkodása 

stabil volt az elmúlt évben, a szükséges dologi feltételek, eszközök biztosítottak voltak. 

 

Az elmúlt években – a vírus miatti veszélyhelyzetben – többször alkalmaztunk a 

távmunkavégzést. 2021. október 1-től – akkor még a veszélyhelyzeti rendelkezések keretei 

között – a pénteki napokon általánosan lehetővé tettük a távmunkát.  Tekintve, hogy fogadtatása 

pozitív volt, hiszen különösen a vidékről bejáró munkatársak számára egyfajta kedvezményt is 

jelent, valamint, mivel ez egyben a Hivatal számára költségcsökkenéssel jár, az intézkedést 

fenntartottuk, sőt a nyári időszakban, valamint az év végi ünnepek körül kiterjesztettük heti 

több munkanapra.  

 

A Hivatalban 2019. január 1-je óta az ASP iratkezelő rendszer működik, amelyen keresztül a 

2022. évben 5277 dokumentum került érkeztetésre, 1322 főszám és 8953 alszám összesen a 

korábbi évek nagyságrendjében, valamivel több mint 10 ezer lett iktatva. A legtöbb irat az 

pályázatokkal, közbeszerzésekkel, beszerzésekkel és közgyűlési előterjesztésekkel 

kapcsolatban keletkezik. 

 

A Hivatal eszközellátottsága jónak mondható, kisebb tárgyi eszköz beszerzések a 2022-es év 

során is történtek. Pályázati forrásból az elmúlt években ergonómiailag megfelelő irodai székek 

kerültek beszerzésre.  

 

2022-ben az Önkormányzat és a Hivatal számítógépparkját projektek forrásaiból sikerült 

tovább fejleszteni, modernizálni, így minden jelenleg használatban lévő PC és laptop 5 évnél 

fiatalabb. A számítógépeken az alaprendszer folyamatosan frissítésre került. Korszerű 

számítástechnikai eszközök állnak rendelkezésünkre, a már évek óta jól bevált terminálszerver-

kapcsolat akár távoli elérést is lehetővé tesz, az adatok biztonsága, és az elérés előre definiált 

korlátozása mellett közös szerveren dolgozik mind a Hivatal, mind a BKMFÜ Nonprofit Kft.  
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A Deák Ferenc téri irodaház folyamatos üzemeltetését a Bács-Kiskun Vármegyei 

Kormányhivatal biztosítja. 2021-ben – figyelemmel arra, hogy az állami tulajdonrész 

vagyonkezelői joga az Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.-hez került, és kijelöléssel a 

Kormányhivatal lett az üzemeltető – szükséges volt a használati és üzemeltetési megállapodás 

megújítása. A megállapodást 2022. februárjában írtuk alá.  

 

A Hivatal további két ingatlant használ. Telephelyként szolgál a Baja, Szabadság út 23. alatti 

Nemzetiségi Központ, valamint részben a Hivatal használja a Kecskemét, Fráter György utca 

14. alatti ingatlant. 

 

Külső és belső ellenőrzések 

 

2022 évben is több belső és külső ellenőrzés érintette a Hivatalt. A belső ellenőrzésről külön 

beszámoló formájában is számot kell adnunk, ám annyit mindenképp fontos ehelyütt is 

rögzíteni, hogy az ellenőrzési tervben meghatározott szabályszerűségi és pénzügyi ellenőrzések 

teljeskörűen végrehajtásra kerültek, melyek alapján megállapításra került, hogy az ellenőrzött 

szervek betartották a jogszabályban, illetve a belső utasításokban foglaltakat, így javaslattételi 

kötelezettség nem merült fel, a jelentések alapján intézkedésekre nem volt szükség. 

 

A beszámoló további részében az egyes projekteknél jeleztük, ahol az irányító hatóság, 

közreműködő szervezet ellenőrzést végzett, mely jellemzően az egyes projektek záró helyszíni 

ellenőrzését jelentik, továbbá valamennyi közbeszerzés ellenőrzése folyamatba épített, avagy 

utóellenőrzés formájában megtörtént. 2022-ben a fejlesztéspolitikai intézményrendszer más 

hazai, avagy Európai Uniós szerve az Önkormányzatnál vagy a Hivatalnál ellenőrzést nem 

folytatott.  

 

A Magyar Államkincstár Bács-Kiskun Megyei Igazgatósága az Önkormányzat által igénybe 

vett, a központi költségvetésből származó támogatások 2021. évi elszámolása 

megalapozottságának, felhasználása jogszerűségének az államháztartásról szóló 2011. évi 

CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 59. §-a és a 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (Ávr.) 

109-109/D. §-a szerinti felülvizsgálatát 2022. október 14-én helyszíni ellenőrzés keretében 

teljeskörűen elvégezte, és nem állapított meg eltérést. 

 

Az Állami Számvevőszék egyedi téma ellenőrzést kezdett még 2021-ben a térségi fejlesztési 

tanácsok működésének és gazdálkodásának ellenőrzése céljából. Ez érinti mind a Duna-Tisza 

Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanácsot, mind a munkaszervezeti feladatot ellátó 

Önkormányzati Hivatalt. Vizsgálták a Tanács működését támogató belső kontrollrendszer 

kialakítását és működtetését, a térségi fejlesztéssel kapcsolatos feladatellátást, továbbá a térségi 

fejlesztési tanácsnál a teljesítmény-ellenőrzés feltételei kialakításának értékelését. 

Mindemellett az ellenőrzés tárgyát képezte a Térségi Fejlesztési Tanács gazdálkodási 

kontrollkörnyezetének kialakítása, a kifizetések teljesítése és elszámolása, a beszámolási 
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feladatok tekintetében az éves költségvetési beszámoló készítési és a zárszámadási 

kötelezettség teljesítése, valamint a Térségi Fejlesztési Tanács működésében az 

eredményességi követelmények érvényesítésének biztosítása. 

 

2022. július 4. napján kelt EL-3440-276/2022. iktatószámú ÁSZ levéllel megküldésre került 

„A térségi fejlesztési tanácsok működésének és gazdálkodásának ellenőrzése” című jelentés. A 

jelentésben foglaltakra intézkedési terv készült, melyben foglaltak maradéktalan 

végrehajtásáról a Tanács 2023. januári ülésén beszámoltunk. 
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ELNÖKI KABINETIRODA 

 

1. Megyemarketing feladatok 
 

1.1. Külső kommunikáció 

 

Munkatársaink az önkormányzati kommunikáció és térségmarketing területén több program, 

rendezvény megvalósításában közreműködtek, továbbá ellátták a külső-belső 

kommunikációval, sajtóval kapcsolatos feladatokat is. Ezek közé tartoztak különösen az 

Önkormányzat rendezvényeinek szervezése, lebonyolítása, az események köré 

sajtótájékoztatók szervezése, sajtóközlemények írása, hírek generálása, kiadványok 

megjelentetése, filmek készítése, marketing akciók megvalósítása, identitás és imázs projektek 

lebonyolítása.  

 

A kiküldött sajtóközleményeinket, híranyagainkat a főbb vármegyei sajtóorgánumok 

rendszeresen megjelentették, rendezvényeinkre a sajtó képviselői ellátogattak és azokról 

tudósítottak. Jó és intenzív kapcsolatot ápolunk a vármegye főbb elektronikus és nyomtatott 

sajtóorgánumaival. Rendszeresen jelentek meg cikkek, beszámolók az Önkormányzat 

munkájáról, rendezvényeiről, folyamatosan jelen voltunk a vármegyei online felületeken. 

Stúdióbeszélgetések, riportok, helyszíni közvetítések voltak hallhatók a Gong Rádióban, Sirius 

Rádióban, a Kiskőrös Tévében, a Kecskeméti Tévében, összeállítások jelentek meg a Megyei 

Krónika adásai keretében szerte a vármegye településeinek kábeltelevízióiban.  

 

Rendszeresen megjelentettük elektronikus hírlevelünket, melyben szakmai aktualitásokról, 

újdonságokról, közérdekű, fontos tudnivalókról, eseményekről számoltunk be partnereinknek, 

együttműködő szervezeteinknek. Tématerülete kiterjedt a pályázati kommunikációra, a 

települések fejlesztéseire, a közösségi eseményekre, gazdaságfejlesztési hírekre és erőteljesen 

megjelent benne a vármegye-marketing. 

 

2022-ben megkezdődött a www.bacskiskun.hu oldal megújítása. Az Önkormányzat központi 

és szakmai honlapjait egy közös integrált honlapban fogjuk össze 2023-tól.  

 

A Bács-Kiskun vármegyei identitás erősítése érdekében folytattuk hivatalos Facebook oldalunk 

működését „Bács-Kiskun, a mi megyénk” néven. Az aktuális hírek mellett az oldal állandó 

rovatokat tartalmaz és az aktuális kulturális programkínálatot. Folytattuk Youtube csatornánk 

új tartalmakkal való feltöltését. 2022-ben elindítottuk a Spotify csatornánkat is. 

 

2022. évben 3 alkalommal készült el az Önkormányzat időszakos kiadványa, a Bács Megyeháza 

Magazin, melyet Bács-Kiskun minden háztartásába, összesen 230.000 példányban juttattunk el.   
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Az elmúlt években pályázati lehetőség biztosított forrást, hogy a vármegye egészét lefedve 

újságírói hálózattal csatornáztuk be a településeket, amelyekről könnyebben kerültek tartalmak 

a vármegyei kommunikációba. Ugyanígy lehetővé vált, hogy a vármegyei hírek is eljussanak a 

kisebb településekre, közösségekhez. Az online tartalomgyártás keretében az Önkormányzat 

egy web alapú tartalomkezelő oldallal tette lehetővé, hogy az audiovizuális tartalom-előállítók 

egy hálózatban megosszák egymással a tartalmaikat, amely hálózatban az Önkormányzat 

katalizáló és koordináló szerepe mellett, egyenrangú csapattagként vesz részt. A vármegyei 

audiovizuális hálózat közel 20 tagja tartalmait tárolja és teszi elérhetővé az érdeklődők számára. 

A bacskiskun.hu oldalon is elérhető a BácsKiskunTv aloldala, amely az elmúlt időszak 

videótartalmait rögzíti és megjeleníti.  

 

A közérdekű tartalmakban, hírekben, események kommunikálásában a civil közösségek és 

egyházak is kiemelt szerepet kaptak. Az előző évek gyakorlatának megfelelően 2022-ben is a 

fókusz a vármegyei értékeken, az értékes személyiségeken, a klímavédelmen, a cselekvő 

közösségeken és jó megoldásokon volt.  

 

A Petőfi-emlékévek tovább színesítették a kommunikációs palettát, weboldalt és közösségi 

média platformokat üzemeltet sikerrel az Önkormányzat. A 2022-es év évtizedek óta a 

legeredményesebb időszak volt, hiszen az országos médiajelenlét a többszörösére emelkedett a 

lineáris, az online és az offline piacon. Közel 30 alkalommal került be híranyag az országos 

televíziókba, rendszeresen hallatott magáról a megye az országos rádiókban. Az országos 

megjelenések között kiemelt figyelmet kaptak a Petőfi-emlékévek témájában megszólaló, 

bemutatott adások, riportok. Az országos online mainstream média rendszeresen közölt 

cikkeket, riportokat, tudósításokat Bács-Kiskunból, vármegyénkről. 

 

A kommunikációs munkához az erőforrásokat, személyi és technikai feltételeket megteremtette 

az Önkormányzat, így a vármegye egyik legjobban felszerelt stúdiója és eszközparkja, 

felkészült szakember gárdája szolgálja a térségi kommunikációt és marketinget. 

 

1.2. Megyei értékek 

 

Az Önkormányzat hitvallásának tartja a kis közösségek életben tartását, melynek egyik fontos 

pillére a közösségeket egységgé kovácsoló helyi értékek megismertetése és főként a fiatalabb 

korosztály részére való tovább örökítése.  

 

Az Önkormányzat az Agrárminisztérium és a Hungarikum Bizottság támogatásával 

„Értékvitrin” tárgyban támogatást nyert el. Bács-Kiskun vármegye területéhez köthető nemzeti 

értékek – 106 érték – válogatott bemutatása céljából egy 760x500 cm méretű, 21. századi 
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technológiákat használó és vizuális élményt nyújtó installáció valósult meg a Megyeháza 

földszintjén, a díszterem bejáratánál.  

 

Az Önkormányzat immár hagyományosnak tekinthető módon 2022 szeptemberében is 

megrendezte a vármegyei értékek konferenciáját. Az eseményt ebben az évben egy különleges, 

számunkra kiemelkedően fontos érték, Petőfi Sándor élete, személye, munkássága köré 

szerveztük. Az eseményen sor került a vármegyei értékek felkutatói és őrzői munkásságának 

elismerésére is. 

 

1.3. Megye Bora Program  

 

Az Önkormányzat 2022-ben is megrendezte a Bács-Kiskun Megye Bora versenyt. A vármegye 

legjobb fehér-, rozé- és vörösborát a Kunsági Borvidék és a Hajós-Bajai borvidék 

borversenyének aranyérmes borai közül, szigorú pontozási rendszer alapján, szakmai zsűri 

választotta ki. A versenyt ezúttal 2022. június 9-én az Önkormányzat nemesnádudvari Bor 

Bagoly pincéjében tartottuk. A megválasztott borok egy éven át viselhetik a kitüntető címet. A 

legjobb borkategóriák mellett a Bács-Kiskun Megye Feltörekvő Borásza cím is gazdára talált, 

melyet a hegyközségek ajánlásai alapján, a bírálóbizottság objektív adatok alapján választott 

ki.  

 

A 2022-es év nyertesei: 

• Bács-Kiskun Megye Bora 2022 fehér kategóriában a kiskőrösi Vass Borászat Irsai-

tramini cuvée (2021) bora, 

• Bács-Kiskun Megye Bora 2022 rozé kategóriában a kiskőrösi Szentpéteri Borpince 

Néró Rozé (2021) bora,  

• Bács-Kiskun Megye Bora 2022 vörös kategóriában az érsekhalmi Takács Kékfrankos 

(2019) bora lett, míg 

• Bács-Kiskun Megye Feltörekvő Borásza 2022 címet a borotai Koch Pálma, Borota 

kapta. 

 

A kitüntető címhez kapcsolódó okleveleket 2022.06.11-én a nemesnádudvari 

Vadgasztronómiai és Borfesztivál ünnepélyes megnyitóján adtuk át. 

 

1.4. Megye Pálinkája Program 

 

Az Önkormányzat a korábbi évekhez hasonlóan, 2022-ben is megválasztotta a megye legjobb 

pálinkáját és legeredményesebb főzdéjét, amelyek egy éven át viselhetik a Bács-Kiskun Megye 

Pálinkája 2022, illetve a Bács-Kiskun Megye Legeredményesebb Pálinkafőzdéje 2022 

kitüntető címet. A versenyt ezúttal 2022. június 2-én az Önkormányzat nemesnádudvari Bor 
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Bagoly pincéjében tartottuk. A nyertes 2022-ben a kiskőrösi Mátyás Pálinkaház 2019-es 

szilvapálinkája lett, míg a legeredményesebb pálinkafőzdéje címet a lajosmizsei Gusto 

Pálinkafőzde nyerte el. 

 

A kitüntető címhez kapcsolódó okleveleket 2022.06.11-én a nemesnádudvari 

Vadgasztronómiai és Borfesztivál ünnepélyes megnyitóján adtuk át. 

 

1.5. Megye Kenyere Program 

 

A vármegyei összetartozás jelképéül az Önkormányzat szervezésében 2019-ben készült el az 

első „megye kenyere”, amelyet azóta évről-évre elkészítünk. A megye több, mint 40 települése 

búza felajánlásával támogatta a kenyér megsütését, így elmondhatjuk, hogy ezúttal is a térség 

együttműködésével készült el a „megye kenyere”.  

 

A lisztet ezúttal is az Eleven Porta ökogazdaság kíméletes, hideg-malomköves eljárással őrölte 

meg, amelyből Víg László kiskunmajsai pékmester készített adalékmentes, hagyományosan 

kovászolt kenyeret. A kenyerek ünnepélyes szentelését-áldását, illetve kóstoltatását 2022. 

augusztus 20-án Petőfiszállás-Pálosszentkúton tartottuk, a településsel közösen szervezett 

Petőfiszállási Napok és Mi Napunk ünnepi rendezvényének keretében. Az eseményen 

hagyományteremtő céllal egy vándorzászlót adományoztunk a település részére, amellyel 

minden évben a vendéglátó önkormányzatot tiszteljük meg. 

 

1.6. Szobonya Emléknap 

 

Az Önkormányzat 2022-ben is megtartotta dr. Szobonya Zoltán Megyei Emléknapot, melynek 

keretében 9 személynek adtunk át elismerő oklevelet. Az ünnepélyes megemlékezéssel az 

Önkormányzat az 1945 és 1961 közötti időszak, az 1956-os forradalom és szabadságharc 

hőseinek és áldozatainak kívánt méltó emléket állítani.  

 

1.7. Ünnepi Közgyűlés 

 

A Közgyűlés ünnepi ülésére Kunszentmiklóson került sor 2022. szeptember 10-én, ahol 

átnyújtottuk a megye legrangosabb, a megyei közgyűlés kitüntetéseit. E nívós elismeréseket 

azok a személyek és közösségek kapták, akik vagy amelyek kiemelkedően eredményes 

teljesítményükkel szolgálták Bács-Kiskun érdekét és javát. 2022-ben 14 kategóriában 35-en 

vehettek át szakmai elismerő oklevelet. 
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1.8. Kötelező kommunikáció 

 

A megyebeli települési önkormányzatok részéről igény merült fel, hogy a TOP keretében 

elnyert pályázataik kötelezően biztosítandó nyilvánossága kapcsán nyújtson segítséget az 

Önkormányzat. Ennek megfelelően 27 pályázat kötelező kommunikációját végezték el 

munkatársaink, 2022-ben kb. 5 millió forint árbevételünk származott a tevékenységből. 2022-

ben újabb 7 TOP-os és 18 TOP Plusz-os kötelező kommunikációs feladatok ellátásra vonatkozó 

megállapodást kötöttünk. 

 

1.9. Szemléletformálás 

 

Az Önkormányzat részt vett a TOP projektekhez kapcsolódó szemléletformálási feladatok 

ellátásában is. 2022-ben 17 településsel működtünk együtt, 13 db szemléletformálási akciót 

valósítottunk meg, 4 db húzódott át a következő évre. A feladatok Helyi turizmusfejlesztés, 

Környezetvédelmi infrastrukturális fejlesztés, Közlekedésfejlesztés, Zöld város kialakítása, 

Helyi foglalkoztatási együttműködések felhívásokhoz kapcsolódnak. A tevékenység 

eredményeként kb. 12 millió forint bevételt realizáltunk.  

 

2. Talpra Magyar! Program 

 

2023. január 1-jén ünnepeltük hazánk legnagyobb költőjének és Bács-Kiskun vármegye 

legjelentősebb alakjának, Petőfi Sándor születésének 200. évfordulóját. Petőfi Sándor sokkal 

több, mint költő: a márciusi ifjak egyik vezetőjeként a forradalom szimbólumává vált. Életét a 

magyar szabadságért áldozta fel. Ezért az egész magyarságnak példaképet jelentő Petőfi Sándor 

születésének 200. évfordulója olyan esemény, amelyet a költő életművéhez, életútjához 

méltóan kívántuk megünnepelni – úgy a vármegyében, mint mindenhol, ahol magyar ajkúak 

élnek. A Közgyűlés 2020 szeptemberi ülésén a 35/2020. (IX.25.) határozatával döntött arról, 

hogy Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója méltó megünneplése céljából az 

Önkormányzat kezdeményezi egy vármegyei, országos és Kárpát-medencei program elindítását 

Talpra Magyar! címmel. Az Országgyűlés a 37/2020. (XII. 1.) OGY határozat értelmében, a 

Közgyűlés javaslatára a 2022-2023. éveket Petőfi Emlékévvé nyilvánította.   

 

A vármegyei emlékprogram előkészítésének, kidolgozásának és koordinálásának érdekében 

2021. március 10-én megalakult a Bács-Kiskun Megyei Petőfi Emlékbizottság, amely a 

munkában részt vevő 30 szervezet együttműködésének keretében végzi feladatait.  

 

A program céljai a következők: 

• a nemzettudat, a magyar összetartozás és a vármegyei identitás erősítése, 

• a közép-európai együttműködés erősítése, 

• a magyar hős példaképének kialakítása, 
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• a Petőfi márka létrehozása, 

• az emlékéven átívelő, maradandó beruházások létrehozása. 

 

A program előkészítését, koordinálását és lebonyolítását az Önkormányzat vállalta fel az 

együttműködés keretében. A Bizottság tagjai az Önkormányzat felé javaslatokkal éltek a 

Program tartalmára vonatkozólag. A csaknem 100 projektötletet tartalmazó Talpra magyar! 

programot az emlékbizottság 2021 szeptemberben elfogadta. 

 

A program földrajzi területe elsősorban Bács-Kiskun vármegye, de néhány projektelem 

esetében kilép a vármegyehatárokon és érinti a tágabb Kárpát-medencét is. Időbeliségét 

tekintve a program előkészítése a 2020-2021. éveket, míg megvalósítása 2022. és 2023. éveket 

érinti. A program célcsoportja első sorban a vármegye ifjúsága, az itt élő családok, gazdasági 

szereplők, illetve a vármegyébe érkező vendégek. A tevékenységek kiterjednek a kultúra, 

oktatás, gazdaságfejlesztés és marketing területére. 

 

A program sikerességét nagy mértékben meghatározza az a tényező, hogy egy sok szereplős, 

jól koordinált együttműködés révén valósítható meg több eleme. 

 

A program eseményei 2022. január 1-jén elkezdődtek, a megvalósításhoz szükséges források 

megszerzése érdekében együttműködve Szabadszállás Önkormányzatával, Kunszentmiklós 

Város Önkormányzatával, Kiskunfélegyháza Város Önkormányzatával és a KŐRÖSSZOLG 

Kiskőrösi Önkormányzat Településüzemeltetési Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft.-vel a 

TOP-5.3.2 felhívásra pályázatot nyújtottunk be „Petőfi 200” címmel, mely támogatásban 

részesült. 

 

A program lebonyolítását segítő céllal létrehoztuk a www.petofi200.hu weblapot és a Petőfi200 

Youtube csatornát, Petőfi Sándor Tik-Tok és Instagram csatornákat. 

 

A Bizottság 2022 őszén elfogadta a Talpra magyar! Program előrehaladásáról szóló 

beszámolót, a félidei értékelését. A 2022-ben megvalósított programelemekről a beszámoló 

további pontjaiban adunk tájékoztatást. 

 

 

A Talpra magyar! program megvalósításához szükséges források megteremtése érdekében 

nyújtottuk be 2021-ben a TOP-5.3.2 felhívásra pályázatunkat „Petőfi 200” címmel, mely 

projekt (TOP-5.3.2-17-BK1-2021-00004 Petőfi200) támogatásban részesült. A 400 millió 

forint értékű projekt megvalósítása 2022. február 1-én kezdődött az Önkormányzat vezetésével, 

konzorciumban Kunszentmiklós Város Önkormányzatával, Szabadszállás Önkormányzatával, 

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzatával és a KŐRÖSSZOLG Kiskőrösi Önkormányzat 

Településüzemeltetési Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft-vel. 

 

http://www.petofi200.hu/
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A projekt érdekessége, hogy a partnerek felkarolták a Program azon elemeit, amelyek egyéb 

módon nehezen juthattak volna támogatási forráshoz a pályázatot benyújtó szervezet jogállása 

miatt és illeszkedtek a pályázati felhívás elvárásaihoz. Ezeket az elemeket a partnerek 

sajátjukként valósítják meg, az eredeti projektgazda ötletei mentén. A projekt-elemek 

végtelenül színessé váltak így, megszólítják Bács-Kiskun vármegye minden lakosát, és 

kiemelten kötődnek a kultúrához, oktatáshoz, természethez.  

 

A 2022-ban a vármegye több ezer lakosa részesülhetett a programjaink kínálatából: 

• a ballagó diákok a projekt keretében tarisznyájukba Petőfi képeslapot kaptak; 

• a Petőfi nyomában elnevezésű természetjáró túrák a Kiskunsági Nemzeti Parkban, az 

Igazgatóság közreműködésével valósultak meg 15 alkalommal; 

• a vármegye több pontján levéltári előadások kerültek megtartásra; 

• több iskolai osztály eljuthatott a János Vitéz Látogatóközpontba támogatásunkkal; 

• múzeumpedagógiai foglalkozásokat szervezetünk Kecskemétre mintegy 800 gyermek 

részvételével a költőnk életének, munkásságának megismerése érdekében; 

• kulturális, irodalmi, sport, fotó- és video pályázatokon, versenyeken, valamint komplex 

iskolai programokon vehettek részt a diákok; 

• A Neumann János Egyetem közreműködésével Petőfi értelmezések a XXI. században, 

mint tárlat bemutatókat és megnyitóit szerveztük.  

• Petőfiszálláson természetvédelmi vetélkedőt, honismereti szakkört szerveztünk; 

• 2022. szeptember 28-án nagy sikerrel került megrendezésre a Petőfi-kora tudományos 

konferencia a kecskeméti Cifrapalotában; 

• új, vármegyei jelentőségű fesztivált szerveztünk Baján Folk Feszt néven 2022. 

augusztus 26-28 között; 

• több zenei és tudományos előadást, konferenciát szerveztünk; 

• LEGO élményépítésekbe is belekóstolhattak az érdeklődők: Baján, Kunszentmiklósón, 

Kiskőrösön és Szabadszálláson Petőfi Sándor arcképét, munkásságának egy-egy 

momentumát interpretáló monumentális LEGO installáció élmény építését szerveztük 

meg. 

 

Az Önkormányzat nagy hangsúlyt fektet a 2021-ben megkezdett marketing kampány 

folytatására is. Valamennyi rendezvényen találkozhatunk „a mi Petőfinkkel”, továbbá a 

weboldal mellett az Önkormányzat aktív a közösségi média felületeken is, amelyek segítségével 

a vármegye minden korosztályához eljuthat. Először a Facebookon jelent meg a Petőfi200, ahol 

az oldal havi elérése meghaladja a 15.000 főt. A legnagyobb elérése viszont a „mi Petőfink” 

által vezetett TikTok csatornának van, ahol rengeteg kérdés, komment is érkezik a fiatalaktól. 

A közösségi médiába fektetett energia hatására az országos eléréssel bíró televíziós csatornák 

felől is egyre gyakoribb a megkeresés, felkérés, illetve heti szinten írnak országos sajtóban a 

programelemekről, a „mi Petőfinkről”, illetve a közösségi média oldalak népszerűségéről.  
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Petőfi Sándor Bács-Kiskun vármegyei szerepvállalásáról, tevékenységéről, művészetéről, a 

vármegyei identitástudatra gyakorolt hatásáról szóló, egy 11, 10, 6 részből álló színes, magazin 

jellegű, identitásformáló kisfilm sorozatot készítettünk.  

 

Az érintőképernyős mobiltelefonok mindennapi alkalmazása megkerülhetetlen, ezért egy 

játékos mobil applikáció kifejlesztését kezdeményeztük, amely célja a sikerélmény biztosítása 

a felhasználónak. A játék központi karaktere Petőfi Sándor. 

 

Külső szakértő bevonásával megkezdtük a fi200 márkastratégia összeállítását.  

 

Készítettünk egy vármegyei imázsfilmet, amely a „ma emberéhez” hozza közelebb a 200 éve 

született költőt. A film jeleneteiben részleteket mutat be Bács- Kiskun vármegye értékeiből. A 

film zenéje egy megzenésített Petőfi vers, a Hegyek között. A zenét a No Sugar zenekar szerezte 

és adja elő. 

 

3. Nemzetközi ügyek 

 

A nemzetközi kapcsolatok területén a hivatali feladatok közé elsősorban az idelátogató 

delegációk programjának szervezésével, valamint a külföldre utazó vármegyei küldöttségek 

utaztatásával kapcsolatos szervezési, adminisztratív feladatok tartoztak, továbbá 

rendezvényeken való részvétel esetén a szakmai anyagok előkészítése és a határon átnyúló 

pályázatok előkészítése, beadása és megvalósítása.  

 

3.1 Munkacsoportokban végzett munka 

 

Részt vettünk az Interreg-IPA Magyarország Szerbia Határon Átnyúló Együttműködési 

Program Monitoring Bizottság tagságunkhoz kötődő munkájában, illetve az Interreg-IPA 

Magyarország Szerbia Program 2021-2027 Programozási Munkacsoport munkájában, melynek 

fő feladata az Interreg VI-A IPA Hungary Serbia Program előkészítése volt.  

 

3.2 Külföldi delegációk 

 

A többszintű, eredményesen működő testvérmegyei kapcsolatok keretében a Székely Termék 

Védjegy minősítéssel rendelkező szakemberek látogattak Bács-Kiskun megyébe. A szakmai 

tanulmányút a "CAPfuture - Tájékoztatási intézkedések az egészséges és minőségi 

élelmiszerekért" című európai projekt (Hargita megye) támogatásával jött létre. A 

tanulmányutat Hargita Megye Fejlesztési Ügynöksége szervezte a Székely Gazdaszervezetek 

Egyesülete szakmai együttműködésével. A látogatás célja a biotermékek, illetve biogazdaságok 

minősítésének és ellenőrzésének vármegyei jó gyakorlatainak helyszíni tanulmányozása és a 

szakmai kapcsolatfelvétel, illetve tapasztalatcsere mellett az üzleti világban is sikeresen 

működő gazdaságok megismerése volt. 
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A csoporttal 17 szakember érkezett, mindannyian rendelkeznek a Székely Termék Védjegy 

minősítéssel. A tanulmányút során 7 gazdaságot látogattuk meg. A tanulmányút kiváló alkalmat 

nyújtott a testvérmegyei kapcsolatok szélesítésére, a közös tervek szakmai tartalommal történő 

megalapozására. 

 

A Közgyűlés delegációja Pünkösd alkalmával Hargita megyébe látogatott a testvérmegyék 

kapcsolatának ápolása céljából.  

 

2022-ben is meghívást kaptunk német testvérmegyénktől, Schwarzwald-Baar járástól a 

Villingen-Schwenningen városában 2022.06.11-19. között megrendezésre kerülő Südwest 

Messe rendezvényre. A térség legnagyobb, több mint 70 éves múlttal rendelkező vásárán 

Müller István intézményvezető vezette delegáció képviselte vármegyénket.   

 

2022. április 24-én Székelyhídra látogatott az Önkormányzat, illetve Kiskőrös, 

Kiskunfélegyháza és Szabadszállás települések delegációja annak érdekében, hogy részt 

vegyenek Böjte Csaba Szerelem-ösvény projektjében. Az ösvénnyel Csaba testvér célja az, 

hogy a tiszta szerelmet, a házasságon alapuló egészséges családi élet szépségeit követendő 

példaként mutassa be minden érdeklődő számára. A stációkon Petőfi Sándor verseiből 

származó idézetek olvashatók. A vármegyei partnerség az egyik állomás esetében vállalta a 

sétány és a kert kialakítását. 

 

3.3 Nemzetközi pályázatok 

 

Pályázatot nyújtottunk be „Ej mi a kő!” címmel a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. „Testvér-

települési programok és együttműködések támogatása 2021” elnevezésű pályázati felhívásra. 

A támogatási kérelem Potápi Árpád János államtitkár úr 2021.10.05-i döntése alapján 

támogatásban részesült. A projekt célja Hargita Megye Tanácsának bevonása a Petőfi 

Emlékévekbe, közös projektötletek fejlesztése, előkészítése volt. Az utazásra 2022. február 4-

9. között került sor.  Felkerestük azokat a helyszíneket, ahol Petőfi Sándor erdélyi útjai során 

látogatást tett, többek között Nagyszebent, Segesvárt, Fehéregyházát és Székelykereszttúrt. 

Hargita Megye Tanácsával és intézményeivel egyeztettünk Csíkszeredán a Petőfi-

Emlékévekhez kapcsolódó közös munkáról, illetve felvettük a kapcsolatot a 

gyergyószentmiklósi No Sugar együttessel lehetséges jövőbeni együttműködési lehetőségekről. 

 

A látogatás eredményeként közös terv készült az Önkormányzat és Hargita Megye Tanácsának 

együttműködési lehetőségei a Petőfi Emlékévek során címmel. Az Önkormányzat kérésére 

Sinha Róbert (Hargita megyei delegáció tagja) Petőfi előadásával részt vett az Önkormányzat 

által szervezett Folk Fesztiválon. Az Önkormányzat kérésére a No Sugar együttes megzenésített 

egy Petőfi verset, amelynek elkészítettük a videóklipjét. Ezen együttműködés kapcsán 

érdekességekkel, illetve interjúkkal bővül folyamatosan a Petőfi200 web- és Facebook oldal, 
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melyet az emlékévek során folyamatosan osztunk meg. Történész munkatársunkkal több interjú 

is készült a helyszíneken, amelyeket szintén a web- és Facebook oldalainkon népszerűsítünk.  

 

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 2020-ban támogatásban részesítette „Jöttünk, látunk, 

visszamennénk” című pályázatunkat, amely keretében 2022 májusában Hargita Megye 

Tanácsának 15 fős delegációját láttuk vendégül jó gyakorlatokat bemutató tanulmányút 

céljából. A négynapos látogatás során Lakitelek, Kiskőrös és Duna-mente aktív turisztikai 

attrakcióit mutattuk meg vendégeinknek. 

 

4. Sport ügyek 

 

4.1 Egészséges Bács-Kiskunért 

 

A Bács-Kiskun Megyei Szabadidő Sport Szövetséggel folytattuk a vármegye lakosságának 

szabadidősport tevékenységének ösztönzése érdekében az Egészséges Bács-Kiskunért 

programot. A program a szabadidő aktív eltöltésére, az egészség megőrzésére ösztönöz. Az 

Egészséges Bács-Kiskunért program a vármegye 11 járásában lehetővé tette több szabadidős 

tevékenység kipróbálását, így a kerékpározást, futást és zarándoklatot. 

 

4.2 Sportszervezés 

 

A vármegyei települési önkormányzatok sportcélú ingatlanairól szóló információk gyűjtését 

szabályzó rendelet 2022.01.01-i hatállyal módosult, így a megyei önkormányzatoknak gyűjtési/ 

koordináló szerepe megszűnt, a Nemzeti Sportinformációs Rendszer adatainak feltöltése 

ezentúl a települési önkormányzatok kötelezettsége. A megváltozott jogszabályi környezetről 

és a módosult eljárásrendről hivatalos levélben tájékoztattuk a települési önkormányzatokat. 

 

5. Társadalmi kapcsolatok 

 

Még 2015-ben 7 egyházzal (Hetednapi Adventista Egyház, Magyarországi Zsidó Hitközségek 

Szövetsége Közép-Magyarországi Területi Csoportja, Bács-Kiskun Evangélikus 

Egyházmegye Esperesi Hivatala, Magyar Pünkösdi Egyház Keceli Gyülekezete, Bács-

Kiskunsági Református Egyházmegye Esperesi Hivatala, Kalocsa-Kecskeméti 

Főegyházmegye, Kecskeméti Görögkatolikus Parókia) kötöttünk együttműködési 

megállapodást azért, hogy közösen munkálkodjunk Bács-Kiskun vármegye gazdasági, 

társadalmi, természeti és épített környezetének továbbfejlesztése érdekében, valamint 

rendszeres – évenkénti - egyeztetéseket tartunk a TOP források hatékony felhasználása, a 

TOP Plusz projektek előkészítése érdekében. 
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6. Megyei identitás erősítése 

 

A vármegyei identitás erősítése érdekében négy vissza nem térítendő támogatással rendelkező 

projektet valósítunk meg. A TOP-5.3.2-17-BK1-2018-00001 – „Az Érték – Élmény – Egészség 

megjelenítése közösségi programokban”, a TOP-5.3.2-17-BK1-2019-00002 „Bács-Kiskun 

Boldoggá tesz”, és a TOP-5.3.2-17-BK1-2020-00003 – „Itthon maradunk” támogatott 

projektek megvalósítása áthúzódik a 2023-as évre is. Ezen projektek előrehaladásáról, az egyes 

megvalósított projektelemekről, beszerzésekről, programokról részletesen számot adtunk 1-1 

tájékoztató keretében a közgyűlés 2022. november 25-i ülésén, így a beszámolóból mellőzzük 

az ezekkel kapcsolatos információkat. 

 

A Petőfi200 című projektről, és a kapott támogatás felhasználásáról a fenti 2. pontban 

számoltunk be.  

 

 

JEGYZŐI KABINET 

 

1. Humánpolitikai feladatok 

 

A humánpolitikai feladatok többségében a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. 

törvényből, a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvényből, az egyszerűsített 

foglakoztatásról szóló 2010. LXXV. törvényből és más kapcsolódó jogszabályokból adódó 

kötelezettségek alapján kerültek elvégzésre. Ezek alapján történtek a kinevezések és a 

munkaviszonylétesítések, megszüntetések és a köztisztviselői átsorolások, valamint az egyéb, 

jogszabályon és szabályzatokon alapuló juttatások. 

 

2022. december 31. napján az Önkormányzat és a Hivatal által foglalkoztatottak összlétszáma 

– a sajátos közszolgálati jogviszonyban álló választott tisztségviselők nélkül – 48 fő, ebből az 

Önkormányzat által foglalkoztatottak létszáma: 29 fő, a Hivatal által foglalkoztatottak 

létszáma 19 fő, melyből 16 fő köztisztviselő, 3 fő pedig munkavállaló. Az éves átlagos 

statisztikai állományi létszám az Önkormányzatnál 41 fő, a Hivatalnál 20,2 fő volt. 

 

A nemek szerinti eloszlást tekintve a munkatársak kétharmada nő, a 40 év felettiek aránya 

szintén kb. kétharmad. 2022-ben 18 munkaviszonyt és 4 közszolgálati jogviszonyt létesített az 

Önkormányzat és a Hivatal, korcsoportok tekintetében a korábbi évekhez képest a fiatalok 

egyre nagyobb érdeklődése figyelhető meg a közigazgatás iránt. Két vezető kolléga – dr. Bankó 

Ágnes aljegyző asszony és Bozóné Nemes Gizella irodavezető asszony – nyugdíjba vonult az 

év során, kulcsfontosságú volt, hogy álláshelyük mielőbb, és magasan képzett, tapasztalt 

kollégával kerüljön betöltésre.  
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Munkatársaink kb. háromnegyede felsőfokú végzettséggel rendelkezik, többen szakirányú 

másoddiplomákkal is, jellemzően a 40-50 közötti korosztályt képviselik, de természetesen 

törekszünk arra, hogy több évtizedes közigazgatási tapasztalattal rendelkező kollégáink minél 

tovább támogassák a munkánk, emellett örvendetes, hogy a közszolgálat Önkormányzatunknál 

és a Hivatalnál fiatalok, akár pályakezdők számára is vonzó életpályát jelent. 

 

A foglalkoztatást döntő többségben teljes munkaidőben történő alkalmazás jellemezte, de az 

atipikus foglalkoztatás lehetősége is biztosított volt.  

 

Az egyszerűsített foglalkoztatást 2022. évben is alkalmaztuk, jellemzően a pályázatokból 

megvalósuló rendezvényekhez kötődően, valamint a nyári időszakban 5 fő főiskolás, illetve 

gimnazista diákkal kötött munkaszerződést az Önkormányzat, akik pályázat keretében 1-1 

hónapot töltöttek nálunk.  

 

Jubileumi jutalmat 2 fő, törzsgárda jutalmat szintén 2 fő kapott. 

 

2022. évben a 2022. március 1. napján végrehajtott átszervezés eredményeként 4 fő 

köztisztviselői jogviszonya került megszüntetésre, akik önkormányzati munkavállalóként 

folytatták tevékenységüket, ezen kívül 22 munkaviszony és 6 közszolgálati jogviszony került 

megszüntetésre, a két jelzett felmentésen kívül közös megegyezéssel, avagy a megszűnés oka 

a határozott idő lejárta volt.  

 

Évente visszatérő humánerőforrással kapcsolatos teendőink a munkaszerződések avagy 

kinevezések módosítása, a köztisztviselői előmenetelek előkészítése, a köztisztviselők és a 

munkavállalók szabadságainak megállapítása, illetve a szabadságolási ütemterv előkészítése, 

éves munkaköri alkalmassági vizsgálat megszervezése, statisztikai jelentések készítése, egyéni 

fejlesztési célok kitűzése, teljesítményértékelések, minősítések nyomon követése, és a kötelező 

továbbképzésekre való jelentkezések koordinálása.  

 

2. Iktatási, postázási és karbantartási feladatok 

 

Iratkezelési feladataink a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről 

szóló 1995. évi LXVI. törvény, valamint a közfeladatot ellátó szervek iratkezelésének általános 

követelményeiről szóló 335/2005. (XII. 29.) Korm. rendelet alapján kiadott Iratkezelési 

Szabályzatban foglaltak alapján végezzük.  

 

A Bevezetőben már említésre került, hogy a Hivatalnál az ASP iratkezelő szakrendszerben 

1322 főszám és 8953 alszám került iktatásra. Ezek az adatok szinten megegyeznek az előző 

évek adataival. Tapasztalatunk szerint az egyes közigazgatási szervek közötti, de az 

állampolgárokkal való kapcsolattartás terén is egyre nagyobb tért hódít a digitalizáció, mind 

több elektronikus dokumentum érkezik. A beérkezett leveleket, számlákat, egyéb 
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küldeményeket központilag érkeztetjük (az ASP-rendszer alkalmazásával), majd a bontást 

követően, szignálás után kerülnek kiosztásra az ügyintézőkhöz.  

 

A feladott küldemények ugyancsak központilag kerültek feladásra, amihez a Magyar Posta Zrt. 

webes felületén található elektronikus feladójegyzék készítő rendszerét az ePostakönyv 

alkalmazást használjuk. 

 

Központi irattárunk kezeli a Hivatalban keletkezett és irattározott anyagokat, melyek egy részét 

külső szolgáltató tárolja. E cég végzi az időszakos selejtezési feladatokat, valamint a levéltárba 

adásra is előkészíti az anyagokat. 

 

Biztosítottuk a Közgyűlés és bizottsági ülések, a Bács-Kiskun Megyei Értéktár Bizottság és a 

választási szervek ülései technikai feltételeit, valamint a választások lebonyolítása során az 

központilag elosztott eszközök átvételét, tárolását és eljuttatását az egyes választási irodákhoz. 

A Hivatal dolgozóit több alkalommal költöztettük és rendszeresen karbantartási munkákat 

láttunk el az irodákban, biztosítottuk a szükséges eszközöket, nyomtatványokat, emellett 

spirálozási, laminálási munkákat végeztünk el. 

 

A hivatal gépjármű-állományának üzemeltetését is végeztük, szervizelésüket határozott idejű 

szerződés keretében szakcéggel biztosítottuk.   
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FEJLESZTÉSI IRODA 

 

1. Területfejlesztési tervezési és koordinációs tevékenység 

 

 1.1 Területfejlesztési dokumentumok 

 

A vármegyei önkormányzatok területfejlesztési és területrendezési feladatait Magyarország 

Alaptörvénye, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, a 

területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény (a továbbiakban: Tftv.), 

a területfejlesztési koncepció, a területfejlesztési program és a területrendezési terv tartalmi 

követelményeiről, valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, egyeztetésük, elfogadásuk és 

közzétételük részletes szabályairól szóló 218/2009. (X.6.) Korm. rendelet, továbbá a 2014-2020 

programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások 

felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI.5.) Korm. rendelet és a 2021-2027 

programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások 

felhasználásának rendjéről szóló 256/2021. (V. 18.) Korm. rendelet szabályozza. 

 

A 2021-2027-es Európai Uniós fejlesztési ciklusra való felkészülés keretében a vármegyei 

önkormányzatok legfontosabb feladata volt, hogy elkészítsék a vármegyei területi 

tervdokumentumokat: 

- a vármegyei területfejlesztési koncepciót, 

- a vármegyei területfejlesztési programot, 

- a fenti két dokumentum környezeti hatásvizsgálatát, 

- a fenti két dokumentum területi hatásvizsgálatát, valamint 

- a vármegyei integrált területi programot. 

 

Fenti fejlesztési dokumentumok már 2021-ben elkészültek, és elfogadásra kerültek.  2022-ben 

a Közgyűlés Bács-Kiskun Megye Előzetes Integrált Területi Programját módosította egy 

alkalommal, 2022. május 13-i rendkívüli ülésén.  

 

1.2 Döntés-előkészítő Bizottság 

 

2022. évben az Önkormányzat kiemelt feladata a Terület- és Településfejlesztési Operatív 

Program Plusz pályázati kiírásaira benyújtott támogatási kérelmekre vonatkozó döntési 

folyamatban való részvétel volt. 

 

A 2021-2027 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó 

támogatások felhasználásának rendjéről szóló 256/2021. (V. 18.) Korm. rendelet 117. § (4) 

bekezdése szerint a „területi szereplő képviselője a döntés-előkészítő bizottságban a területi 

szereplő közgyűlése határozatában hozott döntési javaslatot képviseli”. A közgyűlés 7/2022, 
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(II.25.) számú határozatával a döntés-előkészítő bizottságba (a továbbiakban: DEB) tagként 

Rideg Lászlót, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés elnökét delegálta. 

 

2022-ben összesen 7 DEB ülés volt, amelyen 129 támogatási kérelemmel kapcsolatos döntés 

született. 

 

 1.3 Különböző területfejlesztési szervezetekben, bizottságokban betöltött szerep  

 

Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Konzultációs Fórum 

 

A területfejlesztési intézményrendszerben megyei szinten a Bács-Kiskun Megyei 

Területfejlesztési Konzultációs Fórum (a továbbiakban: Megyei Konzultációs Fórum) 

biztosította a megye és a megyei jogú város közti egyeztetést. 

 

2022. évben a Megyei Konzultációs Fórum 1 alkalommal ülésezett, melyen egyeztetések 

történtek a 2021-2027-es uniós ciklus tervezési feladatairól és a „Bács-Kiskun 2030 – Bács-

Kiskun Megye Integrált Területi Programja 2021-2027” című dokumentum Kecskemét Megyei 

Jogú Várost, mint fejlesztési célterületet érintő fejezeteiről.  

 

Integrált Közlekedésfejlesztési Operatív Program Monitoring Bizottság 

 

A Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége delegáltjaként Rideg László megyei 

közgyűlés elnök tagja volt az IKOP Monitoring Bizottságának. 2022. évben írásos szavazási 

eljárás keretében az Integrált Közlekedésfejlesztési Operatív Program módosítását, valamint az 

Értékelési Terv 2022. évi felülvizsgálatát véleményezte a Hivatal. A Monitoring Bizottság 

ülésein megtárgyalásra került az Éves Fejlesztési Keret módosítása, elfogadásra került a 2021. 

évről szóló Éves Végrehajtási Jelentés, valamint az OP nagyprojekt listája módosítása.  

 

INTERREG munkacsoport 

 

Az Interreg CENTRAL EUROPE program 2021 novembere és 2022 februárja között rendezte 

első pályázati felhívását, amelyre 280 pályázat érkezett. Tavasszal lezajlott a pályázatok formai 

és jogosultsági vizsgálata, amin 262 pályázat felelt meg. A jogosult pályázatokban 33 

magánjogi vezető partner szerepelt. Esetükben pénzügyi megfelelőségi vizsgálattal folytatódott 

az értékelés. Ennek eredményeként végül 257 pályázat került tartalmi értékelésre, melyekből 

143 jutott el a teljes értékelésig. A 143 teljes értékelésen átesett pályázatban 166 hazai partner 

vesz részt, közülük 12 konzorciumvezetői szerepben. 

 

A pályázatokat a program Bécsben működő Közös Titkárságának (KT) két munkatársa, 

valamint külső szakértők értékelték a Monitoring Bizottsága (MB) által előzetesen jóváhagyott 

és a pályázók számára ismert módszertan alapján, többszintű minőségbiztosítással.  
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A 143 teljes értékelésen átesett pályázat közül 83 támogatható volt. A program 224 millió eurós 

keretéből a MB eredetileg 72 millió eurót tervezett lekötni az első felhívás során. Az értékelésen 

jóváhagyhatónak talált 83 pályázat által igényelt teljes támogatás 157,4 millió euró. Ennek 

fényében a Munkacsoport két lehetőséget fogalmazhatott meg a MB számára: 

- csak annyi pályázatot jóváhagyni, amennyire jut forrás a felhívásra eredetileg 

meghatározott keretből, vagy 

- megemelni az első felhívás forráskeretét, és jóváhagyni minden legalább 40 pontot elért 

pályázatot. 

 

A program Monitoring Bizottsága 2022. december 15-16-i ülésén – összhangban az Interreg 

munkacsoport javaslatával – a pályázati felhívás forráskeretének növelése mellett döntött, 

jóváhagyva az összes az értékelés során legalább 40 pontot elért pályázatot. 

 

Az Interreg EUROPE program 2022 tavaszán rendezte első pályázati felhívását, amelyre 134 

pályázat érkezett. A formai és jogosultsági vizsgálaton 99 pályázat felelt meg. A pályázatokat 

a program Lille-ben működő Közös Titkárságának két munkatársa, valamint külső szakértők 

értékelték, a Monitoring Bizottság (MB) által előzetesen jóváhagyott és a pályázók számára 

ismert módszertan alapján, többszintű minőségbiztosítással. Az értékelők ötfokozatú skálán 

értékelték egy-egy pályázat színvonalát a fenti kérdéskörök mentén. Egy pályázat akkor 

támogatható, ha az értékelés során szerzett pontszámainak átlaga eléri a 3-at. A 99 teljes 

értékelésen átesett pályázat közül 72 felelt meg ennek a feltételnek. 

 

A program 380 millió eurós keretéből a MB eredetileg 130 millió eurót tervezett lekötni az első 

felhívás során. Az értékelésen jóváhagyhatónak talált 72 pályázat által igényelt teljes támogatás 

104,2 millió euró, ennek fényében a Munkacsoport e pályázatok jóváhagyását javasolja a MB 

számára.  

 

A program Monitoring Bizottsága december 13-14-i ülésén a Közös Titkárság javaslatával 

összhangban jóváhagyta az összes az értékelés során legalább 3-as átlagot elért pályázatot. 

 

Alsó-Duna völgyi Területi Vízgazdálkodási Tanács és Alsó-Tisza-vidéki Területi 

Vízgazdálkodási Tanács  

 

A vízgazdálkodási tanácsokról szóló 1587/2018. (XI. 22.) Korm. határozat szerint a Kormány, 

figyelemmel a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 5. §-ára, a vízgazdálkodás 

országos és részterületeit érintő vízgyűjtő gazdálkodási tervezésének szakmai és tudományos 

megalapozottsága, valamint a társadalmi részvétel biztosítása érdekében Területi 

Vízgazdálkodási Tanácsot, Részvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanácsot és Országos 

Vízgazdálkodási Tanácsot (a továbbiakban együtt: vízgazdálkodási tanács) hoz létre és 

működtet. A vízgazdálkodási tanács a Kormány véleményező, javaslattevő jogkörrel működő 
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konzultatív testülete. A vízgazdálkodási tanács a vízgazdálkodásért felelős miniszter részére 

feladatkörében véleményező, javaslattevő és tanácsadó tevékenységet is ellát.  

 

A Korm. határozat 5. pont ba) alpontja szerint a területi vízgazdálkodási tanács tagja a megyei 

önkormányzatnak egy kijelölt képviselője. A közgyűlés a 76/2019. (XII.13.) határozatával az 

Alsó-Duna-völgyi Területi Vízgazdálkodási Tanácsba Rideg Lászlót, mint a közgyűlés elnökét, 

a 77/2019. (XII.13.) határozatával az Alsó Tisza-Vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanácsba dr. 

Mák Kornélt, a közgyűlés alelnökét delegálta az Önkormányzat képviseletében.  

 

Alsó-Duna-völgyi Területi Vízgazdálkodási Tanács Szakmai Bizottsága 2022-ben 

véleményezte a hozzá benyújtott Kunbaracs, Bátya, Csátalja, Szalkszentmárton, Bácsbokod, 

Gara, Dunavecse, Kunbaja, Dunapataj, Kunszentmiklós, Fülöpháza, Kecel, Izsák, Soltvadkert, 

Géderlak, Szeremle települések tervezési dokumentációit. 

 

Az Alsó-Tisza-Vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Szakmai Bizottsága 2022-ben 

véleményezte a hozzá benyújtott alábbi dokumentációkat: Jakabszállás-Fülöpjakab-Kunszállás 

települések szennyvíz-agglomeráció kialakítása, Kiskunfélegyháza központi térségi 

szennyvízelvezetési és -tisztítási agglomeráció bővítése I. ütem és II. ütem, valamint Zsana 

Község csapadékvíz gazdálkodásának hálózat fejlesztése. 

 

2. Környezetvédelmi feladatok, környezetvédelmi programok és 

környezetvédelmi tárgyú rendeletek véleményezése  

 

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (2) bekezdés 

a) pontja értelmében a megyei önkormányzat az épített és természeti környezet védelmével 

kapcsolatos feladatainak ellátása érdekében a települési önkormányzatokkal és az illetékes 

megyei területfejlesztési tanáccsal egyeztetve megyei környezetvédelmi programot készít. E 

terv – a környezeti elemek állapotának bemutatásán és az azt befolyásoló főbb hatótényezők 

elemzésén alapuló helyzetértékelés alapján - tartalmazza azokat a fenntartható fejlődéssel 

összhangban álló, elérni kívánt célokat és intézkedéseket, amelyek elérése, illetve 

megvalósítása megyei szinten hatékony és indokolt. A megyei környezetvédelmi program 

kidolgozására a „A 2021-27 tervezési időszak stratégiai és projektszintű előkészítése” 

megnevezésű és TOP-1.5.1-20 jelű pályázat keretében, a „Bács-Kiskun megye 2021-27 

tervezési időszak stratégiai és projektszintű dokumentumainak összeállítása” című projekt 

keretében, és forrásai terhére került sor. A programot 2022 év folyamán a LANDSCOPE Kft. 

készítette elő, majd a széleskörű társadalmi és hatósági véleményezés után a Közgyűlés 2022. 

november 25-i ülésén fogadta el. 

 

A fent idézett törvény 46. § (2) bekezdés b) pontjában foglalt feladatkörben eljárva 2022. évben 

Kunfehértó Község nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó 
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közszolgálati önkormányzati rendeletének és Baja Város helyi hulladékgazdálkodási 

közszolgáltatásról szóló önkormányzati rendeletének tervezetét véleményeztük. 

 

2022.évben pályázati forrás felhasználásával, az Önkormányzat konzorciumvezetésével 

elkészült a megye valamennyi települése részére a Fenntartható Energia- és Klíma Akcióterv, 

e projektről a beszámoló Fejlesztési Iroda fejezete 4.7. alpontjában részletesen beszámolunk.  

 

3. Területrendezési feladatok  

 

A Tftv. 5. § c) pontja szerint a területrendezési terv az ország, illetve egyes térségek műszaki-

fizikai szerkezetét meghatározó és befolyásoló tervdokumentum, amely biztosítja a területi 

adottságok és erőforrások hosszú távú, illetve nagy távú hasznosítását és védelmét, az ökológiai 

elvek érvényesítését, a műszaki-infrastrukturális hálózatok összehangolt elhelyezését és a 

területfelhasználás rendszerét, optimális hosszú távú területi szerkezetét. 

 

A Tftv. 23. §-a szerint a területi tervezés alapja a területfejlesztési koncepció, a területfejlesztési 

program és a területrendezési terv. A területrendezési terv a területfejlesztési koncepciókban 

megállapított célokkal összhangban meghatározza a térségi területhasználat módját. A 

területrendezési terv tartalmazza a térségi szerkezeti tervet, a térségi övezeti tervlapokat és a 

területrendezési szabályozási előírásokat. A területfejlesztési és ágazati programok, valamint a 

településrendezési eszközök készítése, egyeztetése és elfogadása során figyelembe kell venni 

az országos, kiemelt térségi és megyei területrendezési tervben foglaltakat.  

 

A megyei közgyűlés 2020. június 26-i ülésén fogadta el Bács-Kiskun Megye Területrendezési 

Tervét a 7/2020. (VII. 8.) önkormányzati rendelettel és hozott 18/2020. (VI. 20.) számú 

határozatot a tervvel összefüggő intézkedésekről.  

 

2022 évben is több megkeresés érkezett elsősorban potenciális befektetők részéről a tervezett 

fejlesztéseik megvalósíthatósága, megyei területrendezési tervi feltételekről, illeszkedésükről.  

Nagy érdeklődés mutatkozott napelemparkot/naperőművet tervező befektetők, projektcégek 

részéről, hiszen a megyei területrendezési terv kijelöl napelempark elhelyezésére szolgáló 

különleges egyedi megyei övezetet.  Minden esetben megvizsgáltuk a kérdéses ingatlanokat, 

hogy érintettek-e ezzel az övezettel, illetve segítséget nyújtottunk az az Országos 

Területrendezési Tervben lévő előírásoknak megfelelésben, eljárási kérdésekben, jogszabály-

értelmezésben. A tervezett napelempark beruházások területei a következő települések 

közigazgatási területein voltak: Soltvadkert, Tázlár, Szabadszállás, Zsana, Tiszakécske, 

Lajosmizse és Kecskemét.  

 

A Közgyűlése 59/2022. (XI. 25.) határozatában foglaltak szerint megindult a megyei 

területrendezési terv módosításának folyamata, elsőként 2022. év végén az adatbekérések iránti 

megkereséseket kiküldtük.   
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A településeknek településrendezési terveik módosításakor a magasabb rendű tervekhez való 

illeszkedését színes terv-részletekkel, szöveggel és terület-kimutatással is igazolniuk kell. A 

településrendezési terveiknek a hatályos Országos Területrendezési Tervvel (amelyet a 

Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. 

törvény tartalmaz), a kiemelt térségi területrendezési tervvel (Bács-Kiskun megyében 2022-ben 

nincs ilyen hatályos területrendezési terv) és a megyei területrendezési tervekkel összhangban 

kell lenniük.  

 

A településeknek a településrendezési eszközeiket, településrendezési terveiket és azok 

módosításait jogszabály szerint a 314/2012. (X. 8.) Korm. rendelet meghatározott négyféle 

eljárásrend szerint: teljes, egyszerűsített, tárgyalásos vagy állami főépítészi eljárásban lehet 

elkészíteni. A 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet szerint pedig a településterveket az 

egyeztetési eljárás típusa szerint általános, egyszerűsített vagy rövid eljárással lehet elkészíteni, 

ez utóbbira 2022-ben még nem volt példa, de egykét település képviselő testülete már tervbe 

vette az új településterv készítését, ilyen település például Sükösd.  

 

Bács-Kiskun megyében 2022-ben az alábbi települések településrendezési eszközeinek 

készítésére és módosítására került sor valamilyen formában, amelyeket a terv-hierarchia 

betartása miatt egyeztetésre megküldtek részünkre: Baja, Ballószög, Bácsalmás, Bácsbokod, 

Bácsborsód, Bátya, Bócsa, Csátalja, Csávoly, Csengőd, Dávod, Dusnok, Drágszél, Fajsz, 

Felsőlajos, Kecel, Kecskemét, Kerekegyháza, Kiskunfélegyháza,  Kiskunhalas, Kiskunmajsa, 

Kunadacs, Kunszállás, Lajosmizse, Miske, Nagybaracska, Nyárlőrinc, Solt, Soltvadkert, 

Szakmár, Szentkirály, Szeremle, Tiszakécske, Tass, Tompa és Uszód. 

 

A tárgyalásos eljárásban befejezésre került tervek esetében a Bács-Kiskun megyei állami 

főépítész szervezett egyeztető tervtárgyalásokat, amelyeken megyei főépítész asszony 

képviselte Hivatalunkat. A fenti települések közül: Baja, Ballószög, Bácsalmás, Bácsbokod, 

Bácsborsód, Bócsa, Csátalja, Csengőd, Dávod, Dunapataj, Dusnok, Drágszél, Fajsz, Felsőlajos, 

Kecel, Kecskemét, Kerekegyháza, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Kiskunmajsa, Kunadacs, 

Kunszállás, Lajosmizse, Miske, Nagybaracska, Nyárlőrinc, Solt, Soltvadkert, Szakmár, 

Szentkirály, Szeremle, Tiszakécske, Tabdi, Tass és Tompa képviselő-testülete döntött úgy, 

hogy ezzel az eljárással fogja a végső véleményezési szakaszt lezárni. Ezekre minden érdekelt 

fél meghívást kapott, és a tárgyalásokat egyetértéssel kellett lezárni. Az állami főépítész 

záróvéleményének feldolgozása után fogadták el a települések képviselő-testületei a 

településrendezési tervek módosításait.  

 

Bácsalmás, Bátya, Csátalja, Csávoly, Csengőd, Dunapataj, Géderlak, Harta, Kalocsa, 

Kecskemét, Kiskunfélegyháza, Ladánybene, Mélykút, Szalkszentmárton Szakmár, Tabdi és 

Uszód a jóváhagyást követően megküldték a településrendezési terveiket, illetve azok elérési 

helyét.  
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A települések betartották a jogszabályokban rögzített magasabb rendű tervekhez való 

illeszkedési szabályt, és elkészíttették a tervi megfelelést igazoló dokumentumokat. 

 

4. Az Önkormányzat saját projektjei  

 

2022. évben a projektmenedzsmenti és a szakmai megvalósítással összefüggő feladatokat a 

Hivatal munkatársai látták el az Elnöki Kabinetiroda 6. pontjában és az alábbiakban bemutatott 

projektek esetében: 

 

4.1. Bács-Kiskun megyei Paktum Plusz - TOP_PLUSZ-3.1.1-21-BK1-2022-00001 

 

Az Önkormányzat által vezetett, és a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal, illetve az 

Önkormányzati Hivatal alkotta konzorcium fenti pályázati azonosítószámon benyújtott 

projektjavaslata támogatásban részesült. A támogatási szerződés 2022. március 29. nappal 

lépett hatályba. A projekt 100 % támogatás-intenzitású, tervezett befejezési dátuma 2027. 

december 31. 

 

A konzorciumi tagonként lehívható támogatási előlegek (ez az Önkormányzat esetén 188 561 

000,- Ft, míg a Hivatal esetében 2 677 600 000,- Ft) 2022. áprilisában került sor.  

A Projekt előkészítési időszaka 2022. július 1. napján indult meg, és 2023. március 29. napján 

elért első mérföldkővel veszi kezdetét a Projekt szakmai megvalósítása. 

 

Paktumiroda munkatársai és a projektmenedzsment előkészítő munkatevékenysége részeként a 

megyei együttműködések (lásd: Paktum) megújítása, az önkéntes tagság beléptetése az 

előkészítési időszakban is folyamatos volt. 

 

A projekttevékenységek alapját képező Megyei Foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési Stratégia 

elkészítésére vonatkozóan a HBH Stratégia és Fejlesztés Kft.-vel kötöttünk vállalkozási 

szerződést, mely szerint a Stratégia a széleskörű társadalmasítást követően 2023. március 29.-

ig készült el. E dokumentum alapozza meg a következő öt év szakpolitikai fejlesztéseinek 

irányát és tervét.  

 

4.2. Petőfi kulturális-tematikus útvonal kialakítása Bács-Kiskun megyében - TOP-1.2.1-16-

BK2-2019-00004 

 

2020. május 18-án az Önkormányzat, mint konzorciumvezető – Kiskőrös Város 

Önkormányzatával, Dunavecse Város Önkormányzatával, valamint Szalkszentmárton Község 

Önkormányzatával – a TOP-1.2.1-16-BK2-2019-00004 azonosítószámú „Petőfi kulturális-

tematikus útvonal kialakítása Bács-Kiskun megyében” című projekt megvalósítására 

102.229.957,- Ft támogatást nyert.  
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A projekt alapvető célja a Bács-Kiskun megyében található Petőfi emlékhelyek, a kiskőrösi 

szülőház, valamint a dunavecsei és a szalkszentmártoni emlékházak kiállítótereinek fejlesztése, 

a kiállítóházak attrakciófejlesztése, valamint egy tematikus útvonal kitáblázása, továbbá az 

interaktivitás keretei között olyan új technikai megoldások használata, amelyek élményszerűvé 

teszik a kiállítási helyszíneket.  

 

A projekt keretében lehetőség nyílt egy olyan alkalmazás és a hozzá kapcsolódó hardver 

eszközök beszerzésére, melyek Petőfi Sándor társaságába és korába kalauzolják el a 

felhasználókat, narrációt, szöveges- és képi anyagokat alkalmazva. A virtuális-valóság 

fejlesztés egy változatban készül, a céleszközre telepítve. A játékok irányítása fejmozgással, 

vagy kézmozdulatokkal történik. Célunk, hogy Petőfi Sándor szellemiségét közel vigyük a ma 

emberéhez, ehhez pedig a legmodernebb megoldásokat kívánjuk alkalmazni, mint például a 

virtuális teret. 

 

4.3. Borturisztikai útvonal kialakítása a Sváb Sarok településein - TOP-1.2.1-16-BK2-2019-

00004 

 

A „Borturisztikai útvonal kialakítása a Sváb Sarok településein” című projekt – amely 

71.057.014,- Ft támogatásban részesült – elsődleges célja egy tematikus borturisztikai útvonal 

kialakítása a Sváb Sarok településein: Császártöltés-Hajós-Érsekhalma-Nemesnádudvar 

településein. A fejlesztés keretében létrejött és 2022. évben megnyitott a Bor Bagoly pince 

Nemesnádudvaron, melynek célja a megyei értékek fenntartása, megőrzése, valamint a megyei 

borok népszerűsítése és egy valódi közösségi, kiállító tér kialakítása.  

 

E projekt keretében kitáblázásra került a tematikus útvonal, hatékony marketing segítségével 

pedig a termékek piacra vitelét szeretnénk segíteni. 

 

4.4. V4 pályázat - Nemzetközi Visegrádi Alap - Visegrad Grants Programok –  „Jó 

gyakorlatok adaptálása a regionális környezetvédelmi és klímatervek innovatív fejlesztésének 

érdekében” 

 

Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat 2021-ben támogatási kérelmet nyújtott be – 

konzorciumban a cseh Mendel Egyetemmel és a trnavai Szent Cyril és Methodius Egyetemmel 

– a Nemzetközi Visegrádi Alap által meghirdetett Visegrad Grant programra, melynek 

keretében megvalósult a fenti című projekt 9 727,- Euró támogatással.  

 

A projekt lényege, hogy minden partner bemutatja a saját régiójában releváns jó gyakorlatot 

egy tanulmányút keretében az ipar, a mezőgazdaság vagy a természetvédelem területén, így 

lehetősége nyílik minden partnernek arra, hogy 3 országból is megismerjen innovatív 

technológiákat, azonosítsa a külső-belső pozitív és negatív tényezőket, illetve, hogy melyik 
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rész, milyen módon ültethető át a gyakorlatba. A megismert jó gyakorlatok egy 

dokumentumban kerültek összegyűjtésre, valamint az elemzések eredményét a partnerek a 

projekt végén egy ún. tükörrendezvény keretében mutatták be a lakosságnak. 

 

2022. március 28-29-én fogadtuk a partnerek képviselőit, és a magyar látogatás alkalmával 

Bugacpusztaházán jó gyakorlatként bemutattuk a természetközeli szennyvíztisztító rendszert, 

valamint a szürke szennyvíz- és csapadékvíz-hasznosítási mintaprojektet. A vendégeinket 

Lakiteleken szállásoltuk el, ahol szintén gazdag programmal vártuk őket. 

 

A projekt szlovák partnertalálkozóját 2022. április 12-13-án tartotta a Szent Cyril és Methodius 

Egyetem. A 2 napos partnertalálkozó első napján szakmai előadásokat hallottunk. A helyi 

környezetirányítás minőségelemzése a közszolgáltatások felhasználói és a helyi önkormányzati 

alkalmazottak szemszögéből készült előadások a környezetirányítás alapjait, pilléreit és a 2030-

ra kitűzött környezetvédelmi célok elérésének lépéseit taglalta. A második napon meglátogattuk 

a tallósi vízimalmot, mely folyamán találkoztunk Dr. Horváth Zoltánnal, Tallós 

polgármesterével. A nagy hírnévnek örvendő vízimalom teljes felújítása és a malom mellé 

tervezett turista centrum felépítése céljával benyújtott pályázatuk támogatást nyert. 

 

A projekt cseh partnertalálkozóját 2022. április 25-26-án tartotta a Mendel Egyetem. Szakmai 

előadásokat hallottunk Tisnov város intézkedéseiről az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás 

helyi stratégiájáról, bemutatást kaptunk a Dél-Morvaország régióról és a Morva borút és 

kerékpárút turisztikai fejlesztéséről és meglátogattuk az Obeliszk Vadrezervátumot. 

 

A pályázat záró szakmai beszámolója 2022. augusztus 5. napján benyújtásra került, melyet a 

Visegrádi Alap kezelője elfogadott. A könyvvizsgáló által készített záró pénzügyi beszámoló 

2022. szeptember 16. napján készült el, ennek benyújtásával a pályázat sikeresen lezárult. 

 

 4.5 Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok koordinációs tevékenységeiken keresztül 

megvalósuló programok támogatása - KAB-KEF-20-0017 

 

2022. őszén az újonnan regisztrált 3 települési Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (Kiskőrös, 

Kiskunmajsa és Kiskunhalas) részére alapképzési tréning megrendezésével és 2022. december 

12-én egy záró konferencia megtartásával a pályázat sikeresen zárult. 

 

A pályázat szakmai programjának teljes megvalósítása megtörtént, a pályázat záró szakmai és 

pénzügyi beszámolójának benyújtása maradt még hátra. 

 

4.6 Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok (KEF-ek) működési feltételeinek biztosítására – 

KAB-KEF-21-0005 
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Az Önkormányzat KAB-KEF-21-0005 azonosító számon nyilvántartott támogatási kérelmét az 

Emberi Erőforrások Minisztériuma 3 millió Ft vissza nem térítendő támogatásban részesítette, 

mely támogatási összeg az általunk tervezett költségvetés közel 75%-a és felhasználása döntési 

kikötéssel került megállapításra. Az ügy fontosságára való tekintettel, figyelembe véve a 

módosításokat, nem láttuk biztosítottnak a vállalt kötelezettségek végrehajthatóságát. 

Mindezek figyelembevételével, nyertes pályázatunk megítélt támogatásáról lemondtunk. 

 

 4.7 SECAP-ok kidolgozása Bács-Kiskun megyében - TOP-3.2.1-16-BK2-2020-00001 

 

Az Önkormányzat 2020. április 6-án támogatási kérelmet nyújtott be a Terület- és 

Településfejlesztési Operatív Program keretében meghirdetésre került TOP-3.2.1-16 

kódszámú, „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című pályázati felhívásra. A 

„SECAP-ok kidolgozása Bács-Kiskun megyében” című projekt 70.000.000,- Ft vissza nem 

térítendő támogatásban részesült. 

 

A felhívás szerint támogatási kérelem benyújtására kizárólag konzorciumi formában volt 

lehetőség, konzorciumvezetőként megyei önkormányzatok szerepelhettek, konzorciumi tagok 

pedig csak helyi önkormányzatok lehettek. Ennek megfelelően az Önkormányzat, mint 

konzorciumvezető vesz részt a projekt megvalósításában, amely keretében elkészül a 

konzorciumi partnerek: Baja Város Önkormányzat, Kalocsa Város Önkormányzata, Kiskőrös 

Város Önkormányzata, Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata, Kiskunhalas Város 

Önkormányzata, Kiskunmajsa Város Önkormányzata, Lajosmizse Város Önkormányzata és 

Tiszakécske Város Önkormányzata Fenntartható Energia és Klíma Akcióterve (a továbbiakban: 

SECAP).  

 

A felhívás lehetőséget adott a megye területén működő hat Helyi Fejlesztési Stratégiával 

rendelkező vidékfejlesztési közösségek (a továbbiakban: HACS-ok) SECAP-jainak az 

elkészítésére is, de mivel ezek a szervezetek nem lehetnek konzorciumi partnerek, ezért a 

megyében található valamennyi HACS-nak az Önkormányzat készíttette azt el, ezzel lefedve a 

megye teljes térségét. 

 

A projekt eredményeképpen 2022. évben Bács-Kiskun megye valamennyi települése részére 

elkészült a Fenntartható Energia- és Klíma Akcióterv, mely a következő Uniós ciklusban 

feltétele lesz egyes támogatási források megszerzésének. 

 

4.8 „Családbarát munkahelyek kialakításának és fejlesztésének támogatása” 

 

Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő a fenti címmel kiírt nyílt pályázati felhívására az 

Önkormányzata és a Hivatal egyaránt nyújtott be pályázatot. A pályázat olyan családbarát 

munkahelyek kialakítását és fejlesztését megvalósító munkahelyi családbarát programokat, 
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intézkedéseket támogatott, melyek elősegítik a családi, magánéleti és munkahelyi 

kötelezettségek összehangolását. 

 

A CSP-CSBM-21-0174 azonosító számú „Egészségben az erő” c. pályázat a szakmai 

programban és a költségtervben részletezettek szerint teljes körűen megvalósult. A program 

részeként 2022. decemberében tárlatvezetéssel egybekötött múzeumpedagógiai foglalkozás 

keretében Kiskőrösre a „Petőfi 200” országos programsorozathoz kapcsolódóan az 

Önkormányzat egész napos családbarát programot szervezett. Az egészséges és biztonságos 

munkakörnyezet feltételeinek megteremtéséhez kényelmes és ergonomikus irodai székeket 

szereztünk be. Az egészséges életmód kialakításának egyik szegmensét, az egészséges 

táplálkozás elősegítését 2021. decemberétől változó összetételű friss gyümölcsökkel, 

zöldségekkel, aszalványokkal és gyümölcslevekkel biztosítottuk. 

 

A megítélt támogatási összeg 1 500 e Ft volt.  

 

A Hivatal CSP-CSBM-21-0181 azonosító számú, szintén nyertes pályázata, „Családdal az 

egészségért” címmel 1000 e Ft támogatási összegben részesült. Ez a pályázat is nagy hangsúlyt 

fektetett az egészség megőrzésére, mivel orvosi javaslatra összeállított étrendkiegészítőket, 

vitaminkészítményeket szereztünk be.  

 

2022-ben számos támogatott tevékenység valósult meg tartalmas szakmai programokon 

keresztül. A munkatársak, családtagjaik és gyermekeik részére gyalogtúrával egybekötött, aktív 

kikapcsolódást szerveztünk. Tiszaalpáron az Árpád-kori falu rekonstrukciót és a 

Templomdombot, Tiszakécskén pedig az Ókécskei Közösségi Házat tekintettük meg, valamint 

bejártuk a Nádirigó-tanösvényt. 

 

Mikulás napra a gyermekek szüleiken keresztül mikulás csomagokat kaptak.  

 

Az Önkormányzat és a Hivatal 2022-ben is nyújtott be pályázatot a fenti célra. A most 

rendelkezésre álló, összesen közel 4 millió Ft-ból 2023 első félévében egészségügyi 

szűrővizsgálatokat, valamint Kecskeméten Benkó Zoltán Szabadidő Központban egy családi 

napot tervezünk. 

 

 4.9 FCA-KP-1-2020 konstrukciójú Magyar Falu Program Falusi Civil Alap pályázatai a 

civil közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatására 

 

Az Önkormányzat néhány éve célul tűzte, hogy a civil szervezetek részére segítséget nyújtson 

támogatási kérelmek összeállításában és sikeres projektek esetén a projektmenedzsment 

tevékenységben. A program keretében 9 db pályázat projektmenedzseri feladatainak ellátása 

történt meg. A megítélt támogatások teljes mértékben felhasználásra kerültek, a projektek 
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megvalósultak, szakmai-pénzügyi beszámolók 2022. január 31-én benyújtásra kerültek, 

státuszuk lezárt. 

 

4.10. Az EFOP-1.5.3-16 kódszámú „Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben – 

kedvezményezett térségek” megnevezésű felhívásra benyújtott pályázatok 

 

Az Önkormányzat konzorciumi partnerként 2017. márciusában 4 konzorciumban Tiszakécske 

Város Önkormányzata, Kiskunmajsa Város Önkormányzata, Kunszentmiklós Város 

Önkormányzata, illetve Solt Város Önkormányzata vezetésével támogatási kérelmeket 

(továbbiakban: EFOP-1.5.3-16 kódszámú projektek) nyújtott be az Emberi Erőforrás 

Fejlesztési Operatív Program (EFOP) keretében kiírásra került EFOP-1.5.3-16 kódszámú 

„Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben – kedvezményezett térségek” 

megnevezésű felhívásra.  

 

Az Önkormányzat az EFOP-1.5.3-16 projektek keretében a következő tevékenységeket 

valósította meg: közösségi kert pályázat, megyei identitást erősítő szépművészeti pályázat, 

helyi gasztronómiai hagyományokat feltáró pályázat, kulturális és helyi hagyományokat 

bemutató programok óvodás korúaknak, valamint a felnőtt lakosságnak, helyi sikeres 

embereket bemutató beszélgető estek, vállalkozás-fejlesztési célú előadások, létrejött továbbá 

egy mobil applikáció, amely minden fontos információt tartalmaz a vidéki életre vágyók  

térségbe költözéséhez.  

 

Tiszakécske Város Önkormányzata, Kunszentmiklós Város Önkormányzata és Kiskunmajsa 

Város Önkormányzata konzorciumvezetésével megvalósuló projektek esetében a fent nevezett 

programelemek megvalósítása 2019. évben befejeződött. Solt Város Önkormányzata 

konzorciumvezetésével megvalósuló projekt esetében a programelemek 2019. júniusától 

kerültek megrendezésre és 2020. szeptember 30 napjával zárultak.  

 

2022-ben a tiszakécskei projekt kivételével a többi projekt konzorciumi szintű záró helyszíni 

ellenőrzése sikeresen megtörtént.  

 

4.11. Ösztöndíj program az EFOP-3.9.2-16 kódszámú felhívásokra benyújtott projektek  

keretében 

 

Az Önkormányzat 2017. februárjában konzorciumi partnerként a 21/2017. (II.24.) Kgy. 

határozatban foglaltaknak megfelelően Tiszakécske Város Önkormányzata 

konzorciumvezetésével, a 22/2017. (II.24.) Kgy. határozatban foglaltaknak megfelelően Szank 

Község Önkormányzat konzorciumvezetésével, a 23/2017. (II.24.) Kgy. határozatban 

foglaltaknak megfelelően Kunszentmiklós Város Önkormányzata konzorciumvezetésével, a 

24/2017. (II.24.) Kgy. határozatban foglaltaknak megfelelően Solt Város Önkormányzata 

konzorciumvezetésével támogatási kérelmeket (továbbiakban: EFOP-3.9.2-16 kódszámú 
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projektek) nyújtott be az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (EFOP) keretében 

kiírásra került EFOP-3.9.2-16 kódszámú „Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben 

– kedvezményezett térségek” megnevezésű felhívásra. A pályázat forrását az Európai Szociális 

Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosítja. A pályázat az EFOP-3.9.2-

16 kódszámú „Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben – kedvezményezett 

térségek” című felhívás keretein belül valósul meg.  

 

A pályázat célja az esélyteremtés érdekében a fiatalok közneveléshez és felsőoktatáshoz való 

hozzáférésének biztosítása, tanulmányaik segítése, Bács-Kiskun megye fejlődéséhez 

szükséges, megfelelő szakmai felkészültséggel rendelkező humán erőforrás biztosítása, ezáltal 

a vállalkozások támogatása. Lehetőség biztosítása a megyei fiatalok számára arra vonatkozóan, 

hogy a megyén és településen belül tudjanak maradni. Hosszabb távon a megyei fiatalok 

identitástudatának kialakítása, Bács-Kiskun megyéhez való kötődésének erősítése.  

 

2022-ben a tiszakécskei projekt kivételével a többi projekt konzorciumi szintű záró helyszíni 

ellenőrzése sikeresen megtörtént. 

 

4.12. TOP-1.5.1-20-2020-00018 – „Bács-Kiskun megye 2021-27 tervezési időszak stratégiai 

és projektszintű dokumentumainak összeállítása” 

 

Az Önkormányzat által vezetett, és a BKMFÜ – Bács-Kiskun Megyei Fejlesztési Ügynökség 

Nonprofit Kft. konzorciumában, a fenti pályázati azonosítószámon benyújtott projektjavaslat 

2020. december 17. napjával megfelelt a jogosultsági kritériumoknak, és 2021. február 12. 

nappal feltétellel támogatást kapott. A feltételek teljesítése után a támogatási szerződés 2021. 

április 9 napjával hatályba lépett. A projekt 100 % támogatás-intenzitás mellett valósult meg, 

mindösszesen közel 270 millió Ft-ból. A projekt tervezett befejezési dátuma 2023. június 15.-

e.  

 

A projekt keretében mindösszesen 12 település integrált vízgazdálkodási tervének 

előkészíttetése történt meg. Bugac, Bugacpusztaháza, Jászszentlászló, Móricgát és Szank 

esetében az ITVT-k szerződésszerűen, 2022. október 26. napjával készültek el, Ágasegyháza, 

Apostag, Bátmonostor, Bócsa, Csólyospálos, Harta és Nemesnádudvar tervezési feladatai pedig 

2023. február 14. napjával fejeződtek be. 

 

Szintén e projekt keretében készült el a megyei környezetvédelmi program, melyek 

jelentőségéről fentebb tettünk említést.  

 

Összesen 15 megyei település különböző fejlesztési elképzeléseinek (Borota, Csengőd, 

Kiskunmajsa és Kunbaracs, Érsekcsanád, Gátér, Szakmár, Balotaszállás, Dávod, Imrehegy, 

Kaskantyú, Kisszállás, Pálmonostora, Tázlár, Fajsz) magasépítési tervezési feladatai 

valósulnak meg a projektben. 
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Jelen beszámoló készítése idején is zajlik a megyei kerékpárforgalmi főhálózati terv elkészítése. 

A társadalmasítással is egybekötött tervezési folyamat a 2022. december 1. napjával kezdődött, 

és a várhatóan 2023. május 31. nappal zárul.  

 

Ezidáig – a rögzített mérföldkövek tervezett ütemében – 4 szakmai beszámolót nyújtottunk be 

a projektben, melyek elfogadásra kerültek. 

 

4.13. Térségi jelentőségű kerékpárutak tervezése – Bács-Kiskun vármegye 

 

Térségi jelentőségű kerékpárutak tervezésére az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ 

Nonprofit Kft. 2020. december 21-én az AOFK_T/82-1/2020. iktatószámú Támogatói Okirat 

alapján 151.000.000,- Ft támogatásban részesítette a Hivatalt. A Támogatói Okirat a befejezési 

határidő tekintetében az Önkormányzati Hivatal kezdeményezésére többször módosításra 

került, a hatályos megvalósítási határidő 2023. július 31.  

 

A projekt keretében a vármegyében a leginkább hiányzó négy kerékpáros útvonal engedélyes 

és kiviteli tervei készülnek el, valamint az építési engedélyek is megszerzésre kerülnek. 

 

2022. évben elkészült a Lakitelek-Szentkirály kerékpárútszakasz engedélyes és kiviteli 

tervdokumentációja, melyhez kapcsolódóan a Kormányhivatal kiadta a végleges építési 

engedélyt. 

 

Megkezdődött és folyamatban van a Tass-Dunavecse, Császártöltés-Halom, illetve Tataháza-

Bácsalmás kerékpárútszakaszok engedélyes és kiviteli tervdokumentációjának elkészítése is. 

 

5. Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanáccsal kapcsolatos 

feladatok 

 

Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács (a továbbiakban: Térségi 

Fejlesztési Tanács) Pest, Csongrád-Csanád és Bács-Kiskun Megyei Önkormányzatai által életre 

hívott szervezet. A munkaszervezeti feladatok ellátásával a Hivatalt bízták meg. A Térségi 

Fejlesztési Tanács koordinálja az érintett megyei önkormányzatoknak és egyéb, a Térségi 

Fejlesztési Tanács munkájában résztvevő szervezeteknek a Homokhátság vízutánpótlása 

érdekében végzett tevékenységét. 

 

A 2022. évben a Térségi Fejlesztési Tanács az alábbiak szerint hozott döntést: 

1) 2022. február 8. napján a Kormány által kihirdetett veszélyhelyzetre való tekintettel Rideg 

László, a Térségi Fejlesztési Tanács elnöke írásbeli szavazást kezdeményezett a következő 

előterjesztések kapcsán: 
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Előterjesztés Megjegyzés 

1. Elnöki beszámoló a két 

ülés között eltelt 

eseményekről 

I. Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési 

Koncepciója és Programja 

A Térségi Fejlesztési Tanács 2021. február 16. napján 

vállalkozási szerződést kötött Joó Lajos egyéni 

vállalkozóval, a Horizontalitás, Hazai Víz-Horizontalitás 

Program (a továbbiakban: HVHP) munkatársával a „Duna-

Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési 

Koncepciójának és Programjának, valamint a Stratégiai 

Programjának és Cselekvési Tervének elkészítése” 

tárgyban.  

A HVHP szervezésében Kecskeméten, a Megyeházán 

2021. szeptember 17. napján megrendezésre került az 

„Éghajlati-térségi-táji-fenntartható jövő, a Homokhátság 

térség-fejlesztésével” című 1. műhelymunka.  

2021. december 9-én „A Homokhátság közösségi 

környezetének, -társadalmi kohéziójának jelene és jövője” 

témában online került megrendezésre a 2. műhelymunka. 

Az esemény keretében a Homokhátság jövőválasztásával 

foglalkoztak a résztvevők. 

A 2022. évre vonatkozóan további 2 műhelymunka van 

betervezve: „A Homokhátság térség szakmaközi 

jövőválasztása: az ipari, az agrár és a szolgáltató gazdasági 

szereplők, mint a táj gazdái” és a 3 műhelymunkára épülő 

„Térségi jövőválasztás” című esemény. 

II. Csatári Bálint emlékkonferencia 

A Térségi Fejlesztési Tanács 9/2021. (VIII.17.) DTKHTFT 

határozatával döntött a Csatári Bálint emlékkonferencia-

sorozat (a továbbiakban: Csatári emlékkonferencia) 

megrendezéséről, valamint a Csatári Bálint szakdolgozat és 

diplomamunka pályázat megalapításáról. 

Az első Csatári emlékkonferencia 2021. október 8. napján 

került megrendezésre a Térségi Fejlesztési Tanács 

székhelyén. Az eseményen részt vett Csatári Bálint lánya, 

Sebéné dr. Csatári Eszter.  

A résztvevők részletes beszámolót kaptak a következő 

témák vonatkozásában: Csatári Bálint munkássága ‒ 

„szerelmes földrajza”; Homokhátság helyzetkép; A 

Homokhátság déli részének vízháztartási helyzetképe; 

Bugacpusztaháza – Öko falu program; Tanyavilág 



 

37 

 

Élményrégió; A Magyar Ökoszociális Fórum fenntartható 

újratanyásítási modellprojektje. 

III. Csatári Bálint szakdolgozat és diplomamunka 

pályázat 

A Csatári Bálint szakdolgozat és diplomamunka pályázat (a 

továbbiakban: Csatári pályázat) hivatalosan a 2021. október 

8-i konferencián került kihirdetésre. A pályázat célja olyan 

innovatív ötletek gyűjtése Tudományos Diákköri 

konferencia felhívásra benyújtott dolgozat, szakdolgozat 

vagy diplomamunka formájában, amelyek a vízvisszatartás, 

illetve a vízpótlás problematikájának megoldására 

irányulnak, támogatva a fenntartható területi-, települési-, 

vízügyi-, agrár-, vagy természetvédelmi tervezést a 

Homokhátság területén. 

IV. Állami Számvevőszék - adatszolgáltatás 

Az Állami Számvevőszék a 2021. évi ellenőrzési terve 

alapján mindösszesen 7 db ellenőrzési programot folytatott 

le a Térségi Fejlesztési Tanács és annak munkaszervezeti 

feladatait ellátó Hivatal vonatkozásában „A térségi 

fejlesztési tanácsok működésének és gazdálkodásának 

ellenőrzése” tárgyban. 

Az adatszolgáltatási felhívásoknak eleget tettünk, a kért 

dokumentumokat megküldtük az Állami Számvevőszék 

részére. 

2. Előterjesztés a Duna-Tisza 

Közi Homokhátsági 

Térségi Fejlesztési Tanács 

2022. évi munkatervének 

jóváhagyására 

Az SzMSz 7. § (6) bekezdés f) pontjának eleget téve került 

elfogadásra a 2022. évi munkaterv jóváhagyása. 

3. A Duna-Tisza Közi 

Homokhátsági Térségi 

Fejlesztési Tanács 2022. 

évi közbeszerzési tervének 

jóváhagyása 

A 2022. évi költségvetésbe nem került betervezésre olyan 

beszerzés, amely a becsült érték alapján közbeszerzési 

eljárás lefolytatásával járna. 

4. Előterjesztés a Tanács 

2022. évi költségvetésének 

jóváhagyására 

Az Áht.  26. § (2) bekezdésének megfelelően elfogadásra 

került a 2022. évi költségvetés. 

A Térségi Fejlesztési Tanács 18 tagja egyhangúan 18 igen szavazattal döntött az 1-4. 

előterjesztések vonatkozásában. 
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2) 2022. április 14. napján Rideg László, a Térségi Fejlesztési Tanács elnöke az SzMSz) 7. § 

(3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően írásbeli szavazást kezdeményezett a következő 

előterjesztések kapcsán: 

Előterjesztés Megjegyzés 

1. Előterjesztés a Duna-

Tisza Közi Homokhátsági 

Térségi Fejlesztési 

Tanács 2021. évi 

költségvetésének 

végrehajtásáról 

Az Áht. 87. §-a szerint a vagyonról és a költségvetés 

végrehajtásáról a számviteli jogszabályok szerinti 2021. évi 

költségvetési beszámoló elfogadásra került. 

 

A Térségi Fejlesztési Tanács 15 tagja egyhangúan 15 igen szavazattal döntött az előterjesztés 

vonatkozásában. 

 

3) 2022. október 13. napján a Térségi Fejlesztési Tanács rendes ülést tartott a következő 

napirendekkel: 

Előterjesztés Megjegyzés 

1. Beszámoló a két ülés között 

eltelt eseményekről 

A Csatári Bálint szakdolgozat és diplomamunka pályázatra 5 

pályázat érkezett be, melyet egy 10 fős szakmai bizottság bírált 

el. A bírálatok után Elnök Úr, elfogadva a szakmai bizottság 

javaslatát hozta meg a végső döntést.  

2. Előterjesztés a Duna-Tisza 

Közi Homokhátsági Térségi 

Fejlesztési Tanács 2022. évi 

költségvetésének 

módosítására 

A Tanács 2022. évi költségvetése a 4/2022. (III.8.) DTKHTFT 

határozattal lett elfogadva. A módosításra azért volt szükség, 

mert a „Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési 

Koncepciója és Programja” című dokumentum elkészítésére 

2021. évben kötött vállalkozási szerződés közös megegyezéssel 

megszüntetésre került, mert határidőben nem teljesült. A 

Programot törvényi előírásnak megfelelően el kell készíttetni, 

ezért új indikatív árajánlatokat kellett bekérni, amelyek 

magasabbak voltak, mint a költségvetésben erre a célra 

rendelkezésre álló forrás. Ezért költségátcsoportosításra van 

szükség. 

3. Tájékoztató a Duna-Tisza 

Közi Homokhátsági Térségi 

Fejlesztési Tanács 

működésének ellenőrzéséről 

készült Állami 

Számvevőszéki jelentésről 

2021. májusától az Állami Számvevőszék ellenőrizte az 

országban működő térségi fejlesztési tanácsok működését és 

gazdálkodását. Vizsgálták a Tanács működését támogató belső 

kontrollrendszer kialakítását és működtetését, a feladatellátást, 

a teljesítmény-ellenőrzés feltételei kialakításának értékelését, a 

gazdálkodási kontrollkörnyezetének kialakítását, a kifizetések 

teljesítését és elszámolását, az éves költségvetési beszámoló 

készítési és a zárszámadási kötelezettség teljesítését, valamint a 

Tanács működésében az eredményességi követelmények 

érvényesítésének biztosítását.  

A számvevőszéki ellenőrzés során tett megállapításokra 

észrevételeket tettek, de ezek nem kerültek elfogadásra.  
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A tájékoztató mellékleteként kiküldött ÁSZ jelentésben 

foglaltakra a Hivatal elkészítette az intézkedési tervet.  

4. Beszámoló a Duna-Tisza Közi 

Homokhátsági Térségi 

Fejlesztési Tanács 2021. évi 

tevékenységéről 

A 2021. évi munkatervben foglaltakhoz képest a Tanács elnöke 

az előirányzott 3 rendes ülés helyett a Kormány által kihirdetett 

veszélyhelyzet, valamint a nyári szabadságolások miatt 5 

írásbeli szavazást kezdeményezett.  

A Tanács ebben az évben döntött a Csatári Bálint szakdolgozat 

és diplomamunka pályázat megalapításáról és ehhez 

kapcsolódóan 2021. október 8. napján megrendezte a 

Megyeházán a Csatári Bálint emlékkonferenciát. 

5. Előterjesztés a Duna-Tisza 

Közi Homokhátsági Térségi 

Fejlesztési Tanács Szervezeti 

és Működési Szabályzatának 

módosítására 

A 2022. évi XXIV. törvény módosította a Térségi Fejlesztési 

Tanács létrehozását és működését szabályozó Területfejlesztési 

törvényt. A törvény egyes rendelkezései érintik a jelenleg 

hatályos SZMSZ-t is, ezért azt az új rendelkezésekhez kell azt 

igazítani. 

Ennek megfelelően a Térségi Fejlesztési Tanács tagjai a 

következők: 

- a térségi fejlesztési tanács illetékességi területén 

működő megyei közgyűlés elnöke 

- a megyei közgyűlés egy további delegáltja 

- a területfejlesztésért felelős miniszter képviselője. 

 

A Térségi Fejlesztési Tanács jelenlévő 12 tagja egyhangúan 12 igen szavazattal döntött az 1-5. 

előterjesztések vonatkozásában. 

 

4) 2022. december 1. napján a Térségi Fejlesztési Tanács rendes ülést tartott a következő 

napirendekkel: 

 

Előterjesztés Megjegyzés 

1. Beszámoló a két ülés között 

eltelt eseményekről 

Lefolytatásra került a Duna-Tisza Közi Homokhátság 

Területfejlesztési Koncepciója és Programja című 

dokumentum elkészítésére irányuló beszerzési eljárás.  

2. Előterjesztés a Duna-Tisza 

Közi Homokhátsági Térségi 

Fejlesztési Tanács 2022. évi 

költségvetésének 

módosítására 

A módosítás a 2022. évi költségvetésben a dologi kiadások 

„Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési 

Koncepciója és Programja” című dokumentum 

kidolgozása költségének az érvényes ajánlat összegéig 

történő csökkentésével, továbbá a Csatári Bálint 

szakdolgozat és diplomamunka pályázat új kiírásának 

díjazása személyi juttatás és munkaadókat terhelő járulék 

és a fennmaradó rész tartalékba történő átcsoportosításával 

történt. 



 

40 

 

3. Tájékoztató a Duna-Tisza 

közi Homokhátság víz-

hiányos ökológiai 

állapotának javítását, 

helyreállítását célzó 

vízkészlet gazdálkodási 

projekt 

előrehaladottságáról.  

Laurinyecz Pált, a II. Közép-magyarországi Divízió 

műszaki igazgatóhelyettese, a Viziterv Environ Kft. 

képviselője tájékoztatót tartott „A Duna-Tisza közi 

Homokhátság vízhiányos ökológiai állapotának javítását, 

helyreállítását célzó vízkészlet gazdálkodási projekt” 

előrehaladottságáról. 

 

A Térségi Fejlesztési Tanács jelenlévő 10 tagja egyhangúan 10 igen szavazattal döntött az 1-2. 

előterjesztések vonatkozásában. 

 

A 2022. évi munkatervben foglaltakhoz képest a Térségi Fejlesztési Tanács elnöke az 

előirányzott 3 rendes ülés helyett 2 írásbeli szavazás és 2 rendes ülés megtartását 

kezdeményezte.  

 

A Térségi Fejlesztési Tanács 2022. október 13. napján megrendezte a Megyeháza (6000 

Kecskemét, Deák Ferenc tér 3.) dísztermében a II. Csatári Bálint emlékkonferenciát. Ezen az 

eseményen került kihirdetésre az első Csatári Bálint szakdolgozat és diplomamunka pályázat 

eredménye, és hallgathatták meg a jelenlévők a nyertes pályamű prezentációját. Az Alföld 

kutatása, a tanyavilág, a Homokhátság megmentése, vízmegtartása terén vitathatatlan 

érdemeket magáénak tudható szakember emléke előtt tisztelegve született a díj, a jövő 

szakemberei számára. Olyan fiatalok előtt nyitotta ki a lehetőséget a megyei önkormányzat, 

akik diplomamunkájuk témájaként a klímaváltozás, a Homokhátság vízmegtartásának 

megoldási kérdéseire keresik a választ. 

 

Több fiatal nyújtott be igen értékes és különleges diplomamunkát, melyek mindegyike 

tartalmaz a lehetséges megoldásokba beépíthető, hasznosítható javaslatokat, elképzeléseket. A 

legjobb pályamunkát a Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai kar 

Geoinformatikai, Természet- és környezetföldrajzi Tanszékének pályázója, Konc Klementina 

készítette „A talaj szerepe az aszály súlyosságában a Duna-Tisza közén” címmel. 
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JOGI IRODA 

 

1. A Közgyűlés működésével kapcsolatos feladatok 

 

A Hivatal a közgyűlés és a bizottságok működésével kapcsolatos jogi, szervezési és 

adminisztratív feladatokat végzi. 2022. évben a közgyűlés összesen 5 rendes ülést tartott 

(Hajóson, Madarason, Dusnokon, Tasson és Szalkszentmártonon), rendkívüli ülés 

összehívására pedig 3 esetben került sor Kecskeméten, a Megyeházán. 

 

A Hivatal ellátta a testületi ülések szervezésével és előkészítésével kapcsolatos feladatokat, 

melynek során összeállította az ülések meghívóit. A meghívókat annak mellékleteivel együtt a 

hivatal informatikusának segítségével továbbította az érintettek részére, illetve gondoskodott a 

nyilvános ülés anyagainak az önkormányzati honlapon történő megjelentetéséről. 

 

Az ülések összehívása minden esetben szabályszerűen történt, a képviselők részére az SZMSZ-

ben előírt határidőn belül elektronikus úton kézbesítésre kerültek az ülések anyagai. 

 

A Hivatal elkészítette továbbá az adott közgyűlés levezetéséhez szükséges forgatókönyvet. Az 

ülést követően gondoskodott a jegyzőkönyv, az elfogadott határozatok, rendeletek 

elkészítéséről és továbbította azokat az érintettek részére. A vonatkozó jogszabályokban 

foglaltaknak megfelelően a jegyzőkönyv és mellékletei az ülést követő 15 napon belül 

elektronikusan a Törvényességi Felügyelet Írásbeli Kapcsolattartás (tfik.hu) webes felületén 

megküldésre került a vármegyei kormányhivatalnak, valamint a nyilvános ülések 

jegyzőkönyvei elektronikusan is elérhetőek a vármegye honlapján.  

 

A közgyűlés által elfogadott rendeletek kihirdetése a helyben szokásos módon minden esetben 

megtörtént az Önkormányzat honlapján történő közzététellel, valamint azok publikálása az 

njt.hu/ojr felületen is megtörtént.  

 

A kormányhivatal a törvényességi felügyeleti eljárásra megküldött jegyzőkönyvekkel, a 

közgyűlés működésével és a meghozott döntésekkel kapcsolatosan törvényességi felhívást nem 

tett. 

 

A közgyűlés 12 rendelet elfogadásáról döntött az elmúlt évben, amely 6 új rendelet 

megalkotására és 6 korábbi rendelet(ek) módosítására vonatkozott. A közgyűlés által 

meghozott határozatok száma összesen 66 volt, amelyből 5 került zárt ülésen elfogadásra. 

Összesen az elmúlt évben 37 előterjesztés, 21 tájékoztató és 4 beszámoló készült.  

 

A közgyűlés működésével kapcsolatos feladatok ellátása során a Hivatal gondoskodott a 

közmeghallgatás megszervezéséről is. Az Mötv. alapján a megyei közgyűlés évente legalább 

egyszer, előre meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a megye lakossága és érdekelt 
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szervezetek képviselői a közügyeket érintő kérdést és javaslatot tehetnek. A közmeghallgatás 

megtartására 2022. november 25-én a Közgyűlés Szalkszentmártonban megtartott ülésén került 

sor. 

 

A közgyűlés mellett két állandó bizottság működik. A bizottságok törvényes működéséhez 

szükséges szervezési feladatokat a Hivatal látja el. Ennek keretében a közgyűlésnél 

részletezettekkel analóg módon elkészítettük az előterjesztéseket, valamint a bizottsági ülések 

iratanyagát is továbbítottuk a megyei kormányhivatal részére törvényességi felügyeleti 

eljárásra. 

 

2022. évben a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés bizottságai 8 ülést tartottak az alábbiak szerint: 

Bizottság neve 

Ülések száma 
Határozatok 

száma Rendes ülés 
Rendkívüli 

ülés 

Ebből 

zárt ülés 

Bács-Kiskun Megyei 

Közgyűlés 

Fejlesztésekért, Turizmusért és 

Klímaügyekért Felelős 

Bizottsága 

5 3 - 68 

Bács-Kiskun Megyei 

Közgyűlés 

Pénzügyi és Eljárásjogi 

Bizottsága 

5 3 - 74 

 

A Magyar Országgyűlés 2022. július 19-i ülésnapján fogadta el Magyarország 

Alaptörvényének tizenegyedik módosítását, melynek eredményeképpen az Alaptörvény 2023. 

január 1. napjától hatályos F) cikk (2) bekezdése értelmében Magyarország területe fővárosra, 

vármegyékre, városokra és községekre tagozódik. A módosítás szerint tehát a Magyarország 

alapvető területi tagozódásának részét képező „megye”, mint területi egység megnevezését 

„vármegye” váltotta fel. 

 

A fenti jogszabályváltozásra tekintettel a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzati Hivatal 

hivatalos elnevezése Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzati Hivatalra, a Bács-Kiskun 

Megyei Önkormányzat pedig Bács-Kiskun Vármegye Önkormányzatára változott 2023. január 

1. napjától. A változásból több feladat adódott az Önkormányzat, illetve a Hivatal számára, így 

szükségessé vált az önkormányzati rendeletek módosítása, továbbá az önkormányzati hivatal 

alapító okiratának és szervezeti és működési szabályzatának módosítása, ezekkel 

összefüggésben a Magyar Államkincstár által vezetett törzskönyvi nyilvántartásban a 

változásbejegyzési eljárás kezdeményezése. Szükségessé vált új hivatali bélyegzők beszerzése, 

továbbá a kincstári átvezetés után a tisztségviselők számára új aláírási címpéldányok 

elkészíttetéséről, valamint a közbeszerzési ajánlatkérők nyilvántartásában az adatváltozás 
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bejelentéséről, szerződéses partnerek tájékoztatásáról is gondoskodtunk.  A változás érinti a 

területi nemzetiségi önkormányzatokat, az értéktár bizottságot, a területfejlesztés egyéb 

szervezeteit. 

 

Az ezzel összefüggő feladatokat a Hivatal novembertől folyamatosan végezte, az alapító 

dokumentumok módosítása határidőre megtörtént, a szabályzatok módosítása folyamatosan 

történik. 

 

Legfontosabbként a jogi-törvényességi szempontból kiemelendő, hogy gyakorlatilag 

valamennyi önkormányzati rendelet felülvizsgálata megtörtént. Az önkormányzat jelképeinek 

valamint a „Bács-Kiskun Vármegye” elnevezés használatának tárgyban alkotott új rendelet és 

az SZMSZ újraszabályozása mellett hét rendelet módosítása mutatkozott szükségesnek a 

vármegyei terminológia átvezetése céljából, ezzel egyidejűleg tizennégy – tartalmilag 

kiüresedett, hatályos szabályokat nem tartalmazó - rendeleti szabályozás hatályon kívül 

helyezése történt meg. 

 

2. Nemzetiségekkel kapcsolatos feladatok 

 

A Hivatalnak a területi nemzetiségi önkormányzatok működésével kapcsolatos tevékenységét 

2022. évben is a vonatkozó jogszabályokban, testületi döntésekben és a megyében működő 

területi nemzetiségi önkormányzatokkal kötött együttműködési megállapodásokban foglaltak 

határozták meg. 

 

A helyi önkormányzat kötelező feladata a helyi nemzetiségi önkormányzat részére biztosítani 

a működés személyi és tárgyi feltételeit, továbbá gondoskodni a működéssel kapcsolatos 

végrehajtási feladatok ellátásáról. A Hivatal ezirányú kötelező feladatait a nemzetiségek 

jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: Njtv.) tételesen felsorolja. Ennek 

keretében a Hivatal gondoskodott: 

- a nemzetiségi önkormányzatok testületi üléseinek előkészítésével kapcsolatos 

feladatokról (meghívók, előterjesztések, hivatalos levelezés előkészítése, 

postázása, a testületi ülések jegyzőkönyveinek elkészítése, továbbítása, 

egyeztetések, stb.), 

- a testületi és tisztségviselői döntések előkészítésével kapcsolatos feladatokról, a 

döntéshozatalhoz szükséges nyilvántartási, sokszorosítási és postázási 

feladatokról, 

- a nemzetiségi önkormányzatok működésével, gazdálkodásával kapcsolatos 

nyilvántartási, iratkezelési, elszámolási feladatokról. 

 

Mindemellett az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény alapján a Hivatal látta el a 

területi nemzetiségi önkormányzatok bevételeivel és kiadásaival kapcsolatban a tervezési, 

gazdálkodási, ellenőrzési, finanszírozási, adatszolgáltatási és beszámolási feladatokat is. 
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Megyénkben három – cigány, horvát és német – területi nemzetiségi önkormányzat működött 

2022-ben. Működésükre az Njtv. eltérő rendelkezése hiányában mögöttes jogszabályként a 

helyi önkormányzatokra vonatkozó joganyagot kell alkalmazni, míg szervezetük és működésük 

részletes szabályait – törvény keretei között – szervezeti és működési szabályzataik 

tartalmazzák.  

 

Feladatkörében a Hivatal 2022. évben is előkészítette és teljeskörűen végezte az érdemi és 

adminisztratív jellegű, valamint a döntésekből fakadó végrehajtási feladatokat a nemzetiségi 

önkormányzatok ülésein: 

• a Bács-Kiskun Megyei Cigány Önkormányzat közgyűlésének összesen 3 ülésén, 

amelyből 2 ülés határozatképtelen volt a megjelentek számára tekintettel; az üléseken 4 

testületi közgyűlési határozat született; 

• a Bács-Kiskun Megyei Horvát Önkormányzat közgyűlésének 7 ülésén, melyből 1 

közmeghallgatással egybekötött ülés, 1 zárt ülés volt, melyeken összesen 152 testületi 

közgyűlési határozat született; 

• Bács-Kiskun Megyei Horvát Önkormányzat Pénzügyi Bizottsága 7 ülésén, valamint a 

Kulturális Bizottság 4 ülésén, melyeken 2022-ben összesen 26 pénzügyi bizottsági 

határozat és 9 kulturális bizottsági határozat elfogadása történt; 

• a Bács-Kiskun Megyei Német Önkormányzat közgyűlésének 6 ülésén, melyből 1 

közmeghallgatással egybekötött ülés, 1 zárt ülés volt, melyeken 86 testületi közgyűlési 

határozat született; 

• a Bács-Kiskun Megyei Német Önkormányzat Pénzügyi Bizottsága 5 ülésén, melyen 17 

pénzügyi bizottsági határozat került elfogadásra. 

 

A Bács-Kiskun Megyei Horvát Önkormányzat Bátyán és Hercegszántón tartott kihelyezett 

ülést.  Decemberben a Nemzetiségi Központban került megrendezésre a Bács-Kiskun Megyei 

Horvát Szavalóverseny. 

 

A Bács-Kiskun Megyei Német Önkormányzat minden hónap első szerdáján tartja a 

Nemzetiségi Központban a német klubnapot.  

 

A Bács-Kiskun Megyei Cigány Önkormányzat 2020. október 7-én rendkívüli közgyűlés 

keretében mondta ki a feloszlását. A feloszlatás és az időközi választás közötti időszakban 

azonban a testületnek oly módon működnie kellett, hogy a fontos, nem halasztható ügyek 

tekintetében döntést kellett hozni. E tekintetben a Hivatal munkatársai mindenben segítették a 

közgyűlés tagjait. Többszöri ülés összehívás kezdeményezés után végül a 2022. évi 

költségvetés elfogadásra került.  A Bács-Kiskun Megyei Cigány Önkormányzat az Njtv. 74. § 

(1) bekezdés c) pontja alapján a korábbi fejezetben részletezettek szerint 2022. június 26-án 

jogutód nélkül megszűnt. A területi önkormányzat megszűnése kapcsán az összes iratanyagot 

a Hivatal időben és a jogszabályi előírásoknak megfelelően előkészítette és 2022. augusztus 
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22.-én a megtörtént az elnök munkakörének átadás- átvétele a Bács-Kiskun Megyei 

Kormányhivatal részére. A megszűnt önkormányzatnak a mérleg szerint fennmaradt vagyona 

nincsen, a mérlege szerint az eszközök és források egyenlege nulla. Az önkormányzat pecsétjét 

a Nemzetiségi Központ széfjében helyeztük el. 

 

A törvényességi felügyeletet ellátó Kormányhivatal a területi nemzetiségi önkormányzatok 

működésével kapcsolatban törvényességi jelzéssel nem élt. 

 

A Hivatal továbbiakban gondoskodott az épület használatával, karbantartásával és 

működésével kapcsolatosan felmerülő egyéb feladatok ellátásáról is. A helyiséghasználat és az 

ellátandó hivatali feladatok szabályai a nemzetiségi önkormányzatokkal kötött együttműködési 

megállapodásokban kerülnek meghatározásra. 

 

Az együttműködési megállapodások 2022-ben analóg módon a feladatellátást akként 

szabályozták, hogy az Önkormányzat nemzetiségi önkormányzatok helyiséghasználatával és a 

kapcsolódó szolgáltatásokkal összefüggő feladatait a Hivatal - bajai Nemzetiségi Központban 

dolgozó - munkatársainak közreműködésével látja el. A megállapodás szövege utalt arra a 

nemzetiségi önkormányzatok által kinyilvánított egyértelmű elvárásra, hogy a nemzetiségi 

önkormányzatok munkájának segítése személyesen helyben, Baján legyen ellátva. 

 

A személyi feltételek biztosítása kapcsán – természetesen a szakmai tartalmában és 

színvonalában változatlan feladatellátást is garantálva –, költségcsökkentés céljából kisebb 

racionalizálásra került sor. A korábban részmunkaidős jogász munkatárs közszolgálati 

jogviszonya év végével megszűnt. Tekintettel arra, hogy az Njtv. előírja, hogy a jegyző vagy 

annak - a jegyzővel azonos képesítési előírásoknak megfelelő - megbízottja a helyi 

önkormányzat megbízásából és képviseletében részt vesz a nemzetiségi önkormányzat testületi 

ülésein és jelzi, amennyiben törvénysértést észlel, továbbá a nemzetiségi önkormányzat 

kérésére szakmai segítséget nyújt annak ülésén és azon kívül is a nemzetiségi önkormányzat 

működését érintően, a továbbiakban a vármegyei jegyző, vagy az aljegyző, illetve Jogi Iroda 

egy jogi végzettségű munkatársa vesz részt a bizottsági és közgyűlési üléseken Baján, míg a 

további adminisztratív, pénzügyi, takarítási és hivatalsegédi feladatokban kifejezetten olyan – 

nemzetiségi referens munkakörben foglalkoztatott – munkatárs vesz részt, akinek 

munkavégzési helye e bajai telephely.  

 

A fenti költségcsökkentő intézkedések mellett a növekvő energiaárakra és a Nemzetiségi 

Központ korszerűtlen fűtési lehetőségeire is figyelemmel az épület hasznosítására is 

kiterjedően, a Közgyűlés 2022. november 25. napján tartott ülésén felhatalmazta elnökét a 

nemzetiségi önkormányzatokkal megkötött együttműködési megállapodás (közigazgatási 

szerződés) módosításának kezdeményezésre. Az együttműködési megállapodások 

módosításának szükségességét a német és horvát nemzetiségi önkormányzat is megtárgyalta 
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decemberi ülésén, majd a módosított együttműködési megállapodások aláírására 2023. február 

28. napján került sor. 

 

3. Közbeszerzések és egyéb jogi ügyek 

 

3.1 Közbeszerzések 

 

Az Önkormányzat, mint ajánlatkérő közbeszerzési eljárásai esetében a Hivatal biztosítja a 

közbeszerzések előkészítése, lebonyolítása során, továbbá a közbeszerzési 

bírálóbizottságokban a jogi és pénzügyi szakértelmet, valamint több esetben a közbeszerzés 

tárgya szerinti szakmai szakértelmet is. Ellátja továbbá a Hivatal a bírálóbizottság referensi 

feladatait is. A közbeszerzési szakértelmet versenyeztetési eljárások során kiválasztott felelős 

akkreditált közbeszerzési szaktanácsadó látja el.  A Hivatal készíti elő a közbeszerzésekkel 

kapcsolatos előterjesztéseket és elvégzi a szerződések megkötésének előkészítését is.  

 

Az Önkormányzat 2022. évi éves összesített közbeszerzési tervét a Bács-Kiskun Megyei 

Közgyűlés Pénzügyi és Eljárásjogi Bizottsága a 4/2022. (I. 28.) határozattal fogadta el.  A 

közbeszerzési terv három alkalommal került módosításra. (Közgyűlés Pénzügyi és Eljárásjogi 

Bizottsága 15/2022. (II. 25.) PEB határozata, 49/2022. (VI. 24.) PEB határozata és 59/2022. 

(IX. 30.) PEB határozata) 

 

A módosított közbeszerzési tervben a következő 8 közbeszerzési eljárás lefolytatását tervezte 

az Önkormányzat: 

 

Közbeszerzés 

tárgya  

Közbeszerzés 

tervezett 

mennyisége 

Közbeszerzésr

e irányadó 

eljárás rend 

Eljárás  

megindításána

k tervezett  

időpontja 

 

Szerződés 

teljesítésének 

várható 

időpontja 

 

Mozgatható utazó 

installáció 
1 darab 

Nemzeti 

eljárásrend 

2022. első 

negyedév 

 

2022. negyedik 

negyedév 

Bács-Kiskun megyei 

települések részére 

integrált települési 

vízgazdálkodási terv 

elkészítése 

7 darab 
Nemzeti 

eljárásrend 

2022. első 

negyedév 

 

2023. első 

negyedév 

Informatikai és 

programozói szakértői 

szolgáltatások 

1 darab 
Nemzeti 

eljárásrend 

2022. első 

negyedév 

 

2023. második 

negyedév 
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igénybevétele 

(tartalomkezelő webes 

alkalmazás fejlesztése) 

Nyomdai 

szolgáltatások 

(kiadvány, 

versgyűjtemény, 

foglalkoztató 

kiadvány, „útlevél”, 

képeslap, könyv, 

túratérkép) 

57.300 darab 
Uniós 

eljárásrend 

2022. negyedik 

negyedév 

2023. első 

negyedév 

Márkaépítési és 

bevezetési stratégia 

elkészítése  

 

1 darab 
Nemzeti 

eljárásrend 

2022. 

harmadik 

negyedév 

2023. első 

negyedév 

Bács-Megyeháza 

nyomdai kivitelezése 

(1 lapszám+1 

melléklet) 

2 * 237 200 

darab 

Nemzeti 

eljárásrend 

2022. 

harmadik 

negyedév 

2023. második 

negyedév 

VR-fejlesztés 1 darab 
Nemzeti 

eljárásrend 

2022. 

harmadik 

negyedév 

2023. második 

negyedév 

Nyomdai 

szolgáltatások 

(Legendáskönyv2; 

mesekönyv2; térkép2; 

foglalkoztató füzet; 

klíma kódex (1-3), 

szóróajándékok) 

36.500 darab 
Uniós 

eljárásrend 

2022. negyedik 

negyedév 

2023. első 

negyedév 

 

A közbeszerzési tervből év közben a következő tárgyú közbeszerzések kerültek ki:  

 Informatikai eszközök beszerzése szakmai megvalósítók részére 

 Kommunikációs kampány, rendezvény a társadalmi vállalkozások megismerése 

céljából 

 Kiemelt ágazatokra vonatkozó stratégiák elkészítése. 

 

A fenti három közbeszerzés a TOP_PLUSZ-3.1.1-21-BK1-2022-00001 azonosító számú, 

„Bács-Kiskun megyei Paktum plusz” című projekt megvalósításához kapcsolódik.  

 

A közbeszerzési terv szerint az eljárások megindításának tervezett időpontja a harmadik 

negyedév volt. Az eljárások megindítása 2023. év 1-3 negyedévére kerültek eltolásra. 
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A módosított tervben szereplő közbeszerzések az alábbi 2 kivétellel megindításra kerültek: 

 

Nyomdai szolgáltatások (Legendáskönyv2; mesekönyv2; térkép2; foglalkoztató füzet; 

klíma kódex (1-3), szóróajándékok), mint le nem zárult közbeszerzés: Az Önkormányzat 

2021. évben uniós közbeszerzési eljárást indított a TOP-5-3-2-17-BK1—2019-00002 azonosító 

számú projekt keretében nyomdai szolgáltatások beszerzése érdekében, melynek 

eredményeként 2022. évben megkötésre kerültek a vállalkozási szerződések a nyertes 

ajánlattevőkkel. A közbeszerzés 2. része esetében a szerződés – a teljesítése lehetetlenné válása 

miatt – 2022. év nyarán megszűnt. Az Önkormányzat beszerzési igénye azonban továbbra is 

fennállt, módosított műszaki tartalommal el kívánta készíttetni a mesekönyvet, 

legendáskönyvet, klímakódexet, foglalkoztató füzetet, térképet, továbbá új beszerzési 

igényként szóróajándékokat (1.000 darab bevásárlókocsi érme, 1.000 darab kör alakú 

hűtőmágnes, 1.000 darab szublimációs nyakpánt és 1.000 darab toll). Az újabb közbeszerzési 

eljárás indítását 2022. negyedik negyedévére terveztük. Tekintettel arra, hogy ezt az eljárást 

uniós eljárásrendben kell lefolytatni, benyújtottuk az indításhoz szükséges dokumentumokat az 

ellenőrzést végző szervezetekhez. A minőség-ellenőrzés 2022. december végéig nem fejeződött 

meg, így az eljárás megindítása csak a következő évben lehetséges. 

 

Nyomdai szolgáltatások (kiadvány, versgyűjtemény, foglalkoztató kiadvány, „útlevél”, 

képeslap, könyv, túratérkép) TOP-5.3.2-17-BK1-2021-00004 azonosító számú, 

„Petőfi200” című projekt keretében: A közbeszerzés szintén szerepelt a 2022. évi 

közbeszerzési tervben. Ezt az eljárást is uniós eljárásrendben kell lefolytatni. A minőség-

ellenőrzés csak 2023. januárjában fejeződött be, így az eljárás indítására ezt követően 

kerülhetett sor. 

 

Előzetes vitarendezési, illetve jogorvoslati kérelem nem került benyújtásra az eljárásokkal 

kapcsolatban.  

 

Az uniós eljárásrendben lefolytatott közbeszerzések folyamatba épített ellenőrzés mellett 

zajlottak. Az európai uniós forrásból történő közbeszerzések esetében a Magyar Államkincstár, 

mint közreműködő szervezet végzi a közbeszerzési eljárások utóellenőrzését. Az 2021. évben 

indult alábbi eredményes közbeszerzési eljárások utóellenőrzése 2022. évben fejeződött be: 

1. SECAP-tanulmányok elkészítése 

2. Nyomdai szolgáltatások (Bács Megyeháza 2 lapszám, video háttér banner 240*240 cm; 

feliratozott pulpitus) 

 

A 2021 év végén indult és 2022. évben befejeződött „Informatikai és programozói szakértői 

szolgáltatások igénybevétele (központi weboldal létrehozása, jelenleg használatban lévő 

oldalak integrálása)” tárgyú, valamint a 2022. évben indult „Informatikai és programozói 

szakértői szolgáltatások igénybevétele (tartalomkezelő webes alkalmazás fejlesztése)” tárgyú 

közbeszerzési eljárások utóellenőrzése 2022. évben történt meg. 
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2022. február 24. került elfogadásra a Hivatal 2022. évi éves összesített közbeszerzési terve, 

amelyben akkor még csak egy, majd az év közbeni 2 módosítást (2022. augusztus 1, valamint 

2022. szeptember 28.) követően már 3 db. közbeszerzési eljárás szerepelt az alábbiak szerint: 

 

Közbeszerzés 

tárgya  

Közbeszerzés 

tervezett 

mennyisége 

Közbeszerzésre 

irányadó eljárás 

rend 

Eljárás  

megindításána

k tervezett  

időpontja 

 

Szerződés 

teljesítéséne

k várható 

időpontja 

 

Térségi kerékpárutak 

tervezése Bács-

Kiskun megyében 2. 

(Császártöltés-Hajós, 

Hajós-Miske, 

Homokmégy-

Halom) 

3 db 

kerékpárútszak

asz tervezése 

(Császártöltés-

Hajós: kb. 4,3 

km, Hajós-

Miske: kb. 8,8 

km, 

Homokmégy-

Halom: kb. 

3,550 km,) 

nemzeti 

eljárásrend 

2022. második 

negyedév 

2022. 

negyedik 

negyedév 

Térségi kerékpárutak 

tervezése Bács-

Kiskun megyében 5. 

(Tass-Dunavecse) 

1 db 

kerékpárút-

tervezés (kb. 13 

km) 

nemzeti 

eljárásrend 

2022. 

harmadik 

negyedév 

2023. 

második 

negyedév 

Területi 

foglalkoztatási-

gazdaságfejlesztési 

stratégia elkészítése 

 

 

 

1 db  
nemzeti 

eljárásrend 

2022. negyedik 

negyedév 

2023. első 

negyedév 

 

A területi foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési stratégia elkészítése és a Tass-Dunavecse Térségi 

kerékpárutak tervezése tárgyú közbeszerzések esetében a teljesítés várható időpontja 

tervezetten átnyúlik 2023 évre. 

 

A „Térségi kerékpárutak tervezése Bács-Kiskun megyében 2. (Császártöltés-Hajós, Hajós-

Miske, Homokmégy-Halom)” tárgyú közbeszerzési eljárás az első közbeszerzési tervben 

foglaltakkal ellentétben nem az első, hanem a második negyedévben került elindításra, a 

teljesítési határidő 2022. harmadik negyedévéről 2022. negyedik negyedévére változott. A 

tervzsűri eljárásnak elhúzódása, valamint a tervezési útvonalat érintő egyéb objektív 

akadályozó tényezők (Telekom optikai hálózatának fejlesztése) felmerülése okán a szerződések 
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teljesítési határidejét meg kellett hosszabbítani, emiatt a megvalósítási szakasz 2022-ben nem 

zárult le. 

 

A Fejlesztési Tanács részéről nem merült közbeszerzési igény az elmúlt évben. 

 

A közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvényben (a továbbiakban: Kbt.) előírt 

adatszolgáltatási, közzétételi kötelezettségeket a Hivatal látja el az Önkormányzat, a Hivatal és 

a Térségi Fejlesztési Tanács tekintetében is. Ennek keretében a közbeszerzési tervek 

előkészítését, közzétételét, továbbá az Önkormányzat esetében a közbeszerzés eredményeként 

megkötött szerződések, azok teljesítésével kapcsolatos adatok közzétételének előkészítését a 

Hivatal végezte.  

 

2018. évben került bevezetésre az Elektronikus Közbeszerzési Rendszer (a továbbiakban: 

EKR). A fenti közbeszerzési eljárások az EKR-ben kerültek lebonyolításra. Az EKR-ben az 

Önkormányzat, a Hivatal és a Térségi Fejlesztési Tanács esetében is a Hivatal köztisztviselője 

látja el a szuperuseri feladatokat.  

 

3.2 Beszerzésekkel, szerződésekkel kapcsolatos feladatok 

 

A Hivatal jogi feladata volt 2022. évben is az Önkormányzat, a Hivatal és a Térségi Fejlesztési 

Tanács feladatellátásához, működéséhez kapcsolódó, valamint különböző projektek kapcsán 

felmerülő – közbeszerzési értékhatárt el nem érő becsült érték esetén – a versenyeztetési 

eljárások előkészítésében való aktív közreműködés, az ajánlatkérések, a megkötendő 

szerződések jogi szempontból történő átnézése. 

 

Az Önkormányzat és Hivatal beszerzési szabályzata alapján a beszerzési, közbeszerzési 

eljárások előtt ún. átirat alapján állásfoglalást kell készíteni a beszerzés becsült értékéről, 

egyúttal meghatározva azt, hogy milyen jellegű eljárás keretében kerülhet sor az adott beszerzés 

lebonyolítására. A Hivatal 2022. évben 270 állásfoglalást készített, és folyamatosan vezette, 

aktualizálta azokat a táblázatokat, amelyek az Önkormányzat, a Hivatal és a Térségi Fejlesztési 

Tanács beszerzési igényeit tartalmazza. 

 

A Hivatal feladata az Önkormányzat és a Hivatal által kötendő szerződések, 

szerződésmódosítások, szerződésekkel kapcsolatos további dokumentumok előkészítése, 

illetve jogi véleményezése, a megkötött szerződések nyilvántartása. 

 

A Hivatal jogászai a Hivatal dolgozóinak, továbbá az Önkormányzat kizárólagos tulajdonában 

lévő gazdasági társaságnak számos esetben nyújtottak jogi, közbeszerzési jellegű segítséget a 

különböző jogszabályok értelmezéséhez, dokumentumok elkészítéséhez, valamint a 

megkötendő szerződésekkel kapcsolatban.  

 



 

51 

 

3.3 Falugondnoki és tanyagondnoki képzés szervezése, lebonyolítása 

 

Az Országgyűlés 2020. november 3-i ülésén fogadta el a szociális igazgatásról és szociális 

ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény és a Magyarország 2020. évi központi költségvetésének 

megalapozásáról szóló 2019. évi LXVI. törvény módosításáról szóló 2020. évi CXII. törvényt, 

amely 2021. január 1-jétől a falugondnoki és tanyagondnoki képzés szervezését a megyei 

önkormányzatok feladatává tette. 

 

Önkormányzatunk a 42/2021. (VI. 08.) határozattal 2022. évben a képzés – más megyei 

önkormányzatokkal történő - közös szervezéséről döntött, vállalva a képzés lebonyolítását. A 

közös szervezésben több megyei önkormányzatok vett részt, úgymint a Békés Megyei 

Önkormányzat, a Csongrád-Csanád Megyei Önkormányzat, a Fejér Megyei Önkormányzat, a 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat, a Komárom-Esztergom Megyei 

Önkormányzat, Pest Megye Önkormányzata és a Veszprém Megyei Önkormányzat. 

 

A fenti határozat kimondta, hogy az Önkormányzat a képzést nem maga végzi, hanem - képzési 

megállapodás keretében - a jogszabályi előírásoknak megfelelő intézményt bíz meg a képzéssel. 

A döntésnek megfelelően versenyeztetést követően az Önkormányzat 2022. augusztus 2. 

napján kötött képzési megállapodást a Kecskeméti Szakképzési Centrummal a falu- és 

tanyagondnoki képzés 2022. évi megtartásáról.  

 

2022. évben az Önkormányzat két képzési helyszínen bonyolította le a falu- és tanyagondnoki 

képzést, melynek keretében Kecskeméten és Veszprémben összesen 83 fő vett részt képzésen. 

A Bács-Kiskun megyei, Békés megyei, Csongrád-Csanád megyei, Jász-Nagykun-Szolnok 

megyei és Pest megyei tanya-, illetve falugondnokok számára Kecskeméten, a Veszprém 

megyei, Fejér megyei és Komárom-Esztergom megyei tanya-, illetve falugondnokok számára 

Veszprémben biztosítottuk a tanfolyamon való részvételt. 

 

A képzés a kecskeméti képzési helyszínen 2022. szeptember 6-án, illetve szeptember 13-án, a 

veszprémi képzési helyszínen pedig 2022. szeptember 20-án indult és a 2023. január 16-án és 

2023. január 17-én Kecskeméten, illetve a 2023. február 8-án és 2023. február 9-én 

Veszprémben tartott vizsgákkal sikeresen zárult.  

 

3.4 Ösztöndíj program 

 

EFOP-3.9.2-16 kódszámú, „Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben – 

kedvezményezett térségek” című felhívásra benyújtott pályázatok 

 

2018-ban európai uniós források bevonásával kezdődött meg az ösztöndíj program a vármegyei 

gazdaságfejlesztés alappilléreinek megerősítési eszközeként. A pályázat célja, hogy a helyi 
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vállalkozások igényeit szem előtt tartva megfelelő szakmai felkészültséggel rendelkező helyi, 

humán erőforrást biztosítson. 

 

„Bács-Kiskunban itthon vagy!” ÖSZTÖNDÍJ pályázat eredményeként eddig 4 térségben, 27 

településen közel 600 támogatás született.  

 

A Jogi Iroda 2022 második negyedévétől kapcsolódott be az ösztöndíjas ügyek kezelésébe, 

hiszen a 4 konzorciumban megvalósuló és számos ciklusban kiírt pályázat nagy része még nem 

teljesített vagy lezárt, mivel a vállalt kötelezettségek teljesítése vagy annak igazolása a pályázók 

részéről még folyamatban van. 

 

Az alábbi táblázat foglalja össze a kezelt pályázatok jelenlegi státuszát: 

Konzorcium Ciklusok  Összes 

pályázó 

Teljesítet

t 

Folyamatba

n 

Irattárban 

(elutasított/lemon

dott) 

EFOP_3.9.2_16_2017

_00007 

Kunszentmiklós 

5 138 32 72 34 

EFOP_3.9.2_16_2017

_00008 Solt 

6 121 20 72 29 

EFOP_3.9.2_16_2017

_00009 Tiszakécske 

7 208 28 120 60 

EFOP_3.9.2_16_2017

_00010 Szank 

4 145 33 70 42 

 

Vármegyei Ösztöndíj Program 

 

A 2022-ben még Megyei Ösztöndíj Program néven működő program, illetve az alapját képező, 

vállalkozások és települési önkormányzatok bevonásával létrehozott finanszírozási alap abból 

a célból jött létre 2020. január 15-től, hogy a korábbi tapasztalatokat felhasználva egy új és jobb 

választási lehetőséget adjon a piaci igényekre a vármegye sikeres fejlődésének érdekében.  

A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 9/2020. (X.1.) önkormányzati rendelete 

biztosítja a jogi keretet és tartalmazza az ösztöndíj rendszer működésének részleteit. A 

vármegyei ösztöndíj pályázat minden tanulmányi félév elején kerül meghirdetésre. A szükséges 

dokumentációkat a Hivatal munkatársai készítik elő és folytatják le a pályázattal összefüggő 

eljárást. 

 

2022-ben a Program 5. és 6. ciklusa került meghirdetésre és ügyintézésre: 

5. ciklus: A 2021/2022. tanév II. félévére vonatkozóan meghirdetett pályázati felhívásra 

összesen 4 db pályázat érkezett be, melyek mindegyike érvényesnek minősült, így valamennyi 

pályázó támogatásban részesült. A pályázók által megjelölt szakmák az alábbiak voltak: 
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okleveles közgazdász regionális és környezeti gazdaságtan szakon, okleveles építőmérnök, 

épület- és szerkezetlakatos, valamint pincér. A támogatásban részesített pályázók részére havi 

30.000 Ft egyösszegben (150.000 Ft) került folyósításra. 

6. ciklus: A 2022/2023. I. félévre vonatkozóan meghirdetett pályázati felhívásra összesen 6 db 

pályázat érkezett be, ebből 2 db pályázat minősült érvényesnek, 4 érvénytelennek. Mind a 4 

esetben az érvénytelenség oka, hogy a pályázók által megjelölt szakmák nem tartoztak a 

preferált szakmai listán felsoroltak közé 

 

Ebben a félévben egy okleveles közgazdász és egy villanyszerelő képzésben résztvevő hallgató 

részesült támogatásban, és mindkét pályázó részére havi 30.000 Ft egyösszegben (150.000 Ft) 

került folyósításra. 

 

A Hivatal 2022-ben folyamatosan végezte a pályázók benyújtott igazolásainak vizsgálatát, a 

mulasztók felszólítását, a halasztási kérelmek, illetve a visszafizetési kötelezettséggel fenyegető 

ügyekben az Ösztöndíj-véleményező Testület véleményező döntéseinek előkészítését. 

 

3.5 A Megyei Értéktár működésével kapcsolatos feladatok 

 

A Közgyűlés 2013-ban döntött a megyei értéktár létrehozásáról, majd megalakította a Bács-

Kiskun Megyei Értéktár Bizottságot. A Bizottság 2014-ben kezdte meg a működését.  

A Hivatal feladata a Bizottság üléseinek előkészítése, az előterjesztések, a jegyzőkönyvek, 

határozatok elkészítése, a Hungarikum Bizottság részére a vármegyei értékekre és a települési 

értéktárakra vonatkozó adatszolgáltatás, a Vármegyei Értéktárba, Hungarikumok 

Gyűjteményébe történő felvételre vonatkozó javaslatok előkészítése, a Bizottság elnökének 

döntése alapján a hiánypótlási felhívás, hiánypótlási határidő meghosszabbításának 

engedélyezése, szakvélemény kérés, oklevelek adományozására vonatkozó előterjesztés, 

határozat elkészítése.  

 

A Bizottság előző évi munkájáról Szántó István elnök úr a Közgyűlés felé beszámolt a 2023- 

március 31-i ülésen. 

 

4. Választásokkal összefüggő feladatok 

 

A Hivatal látja el a területi választási iroda (TVI) feladatát. E helyütt a Hivatal választás-

előkészítéssel és lebonyolítással összefüggő szervezési és jogi feladatairól is számot adunk. 

A 2022 évben közös eljárásban bonyolítottuk az országgyűlési képviselők választását, és 

országos népszavazást, melyet a köztársasági elnök 2022. április 3. napjára tűzött ki. 

 

A választások előkészítésének fontos eleme a választási irodák vezetői, tagjai, valamint rajtuk 

keresztül a választási bizottságok tagjainak képzése. A TVI tagjai képzését már 2021-ben 

megkezdte a Nemzeti Választási Iroda, aki egyébiránt papír alapú és elektronikus tananyagot 
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is bocsát minden választást megelőzően a választási szervek rendelkezésére, mi pedig a 

választás kitűzését követően 2022. február 7 napján hibrid formában (jelenléti és online 

felületen való streamelt eléréssel) egy napos felkészítést tartottunk a megyében működő 

országgyűlési egyéni választókerületi és helyi választási irodák vezetői részére. Velük a 

későbbiekben is élénk kapcsolatban voltunk, a felmerülő jogi, informatikai, szervezési, 

pénzügyi kérdésekben jónéhány állásfoglalást adtunk ki.  

 

Az előkészítés részeként a választások zökkenőmentes lebonyolításában közreműködő rendőri, 

katasztrófavédelmi és nemzetbiztonsági szervezetekkel, valamint a jogorvoslati ügyekben 

eljáró bíróságokkal felvettük a kapcsolatot, és rendszeresen információt cseréltünk, továbbá a 

megállapodást kötöttünk a választási informatikai feladatok ellátására a Kormányhivatallal.   

 

A választás során a Bács-Kiskun Megyei Területi Választási Bizottság – melynek 

adminisztratív feladatait is a Hivatal látta el – 3 ülést tartott, és 3 határozatot hozott, kettőt 

országgyűlési egyéni választókerületi választási bizottság jelölt nyilvántartásba vétele 

tárgyában hozott határozata elleni fellebbezés tárgyában, továbbá április 9-én az országos listás 

választás területi részeredményének megállapítása tárgyban.  

 

Az elmúlt években a veszélyhelyzeti rendelkezések okán nem volt lehetőség időközi 

választások kitűzésére, sőt, korábban kitűzött választások is elmaradtak. Így volt ez a területi 

roma nemzetiségi önkormányzati képviselők időközi választása kapcsán is, melyet a 

nemzetiségi önkormányzat feloszlásának kimondása után 2020. november 3. napján hozott 

1/2020. (XI. 3.) TVB. sz. határozatával a Bács-Kiskun Megyei Területi Választási Bizottság 

kitűzött, ám a választás - figyelemmel a veszélyhelyzet idejére eső időközi választásokra 

vonatkozó átmeneti rendelkezésekről szóló 483/2020. (XI.5.) Korm. rendelet 2. § (2) 

bekezdésére - elmaradt. Ismételt kitűzésre jogszabályi tilalom folytán egészen 2022. április 10. 

napjáig nem volt lehetőség. Valamennyi hasonlóképp elmaradt időközi választást e naptól 

számított 15 napon belül ki kellett tűzni.  

 

Ennek megfelelően a Hivatal 2022-ben 8 időközi választás lebonyolításában vett részt. Közülük 

2 választás – a területi roma, és a madarasi települési roma nemzetiségi képviselő-választás – a 

lista- illetve jelöltállítás hiányában elmaradt. 2022. június 26. napján halálesetek miatt 

Dunaszentbenedeken, Izsákon, Kunbaracson, Szalkszentmártonban polgármestert, továbbá 

Kiskőrös 4. számú egyéni választókerületében képviselőt választottak, valamint július 10. 

napján Kecskemét 9. számú egyéni választókerületében tartottak időközi képviselő-választást 

lemondás miatt. A választások rendben lezajlottak, az azokkal kapcsolatos normatíva 

elszámolások ellenőrzését is határidőben elvégeztük. A kecskeméti választás kapcsán 2 kifogást 

bírált el a Bács-Kiskun Megyei Területi Választási Bizottság. 
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PÉNZÜGYI ÉS GAZDÁLKODÁSI IRODA 

 

Az Áht.  6/C. § (1) bekezdése értelmében a helyi önkormányzat bevételeivel és kiadásaival 

kapcsolatban a tervezési, gazdálkodási, ellenőrzési, finanszírozási, adatszolgáltatási és 

beszámolási feladatok ellátásáról az önkormányzati hivatal gondoskodik. E paragrafus (2) 

bekezdés b) és c) pontjai alapján a helyi nemzetiségi önkormányzatok, illetve a térségi 

fejlesztési tanács gazdálkodásával kapcsolatos ugyanezen feladatok ellátásáról a helyi 

nemzetiségi önkormányzat székhelye szerinti helyi önkormányzati hivatal, illetve a tanács 

munkaszervezete gondoskodik. 

 

A Hivatal Pénzügyi és Gazdálkodási Irodája mind a vármegyei önkormányzat és a vármegyei 

önkormányzati hivatal, mind a Térségi Fejlesztési Tanács felsorolt gazdálkodási feladatait 

ellátja az ellenőrzési feladatok kivételével. A három Bács-Kiskun vármegyei területi 

nemzetiségi önkormányzat, pénzügyi-gazdálkodási feladatainak ellátása a bajai telephelyen 

történik a Jogi Iroda szervezeti keretén belül. 

 

A Pénzügyi és Gazdálkodási Iroda ezáltal biztosítja az önkormányzat és a fejlesztési tanács 

működésének gazdasági megfelelősége érdekében szükséges általános és ágazati alapú 

feladatellátást, melynek keretében pénzügyi és számviteli, vagyongazdálkodási, továbbá 

titkársági, valamint egyéb funkcionális feladatokat lát el.  

 

A fent megjelölt feladatkörben az iroda dolgozói készítik el az önkormányzat és a fejlesztési 

tanács költségvetési rendeletének/határozatának tervezetét, annak módosításait és a 

költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolót és zárszámadási rendelet/határozat-tervezetet. 

 

A költségvetés végrehajtása keretében az irodán történik a pénzügyi és számviteli 

munkafolyamatok teljes körű lebonyolítása, a könyvviteli feladatok ellátása, a bérszámfejtési 

és egyéb személyügyi ügyintézés, az adóbevallási és különböző egyéb adatszolgáltatási 

kötelezettségek teljesítése a Magyar Államkincstár, a Statisztikai Hivatal, a Nemzeti Adó- és 

Vámhivatal és az egyéb szervek felé. Ezen feladatok ellátása folyamatos feladatellátást jelent 

egész év folyamán.  

 

Az iroda feladatai közé tartozik továbbá a jogszabályok által előírt gazdálkodási szabályzatok 

elkészítése, aktualizálása. Ez megköveteli a gazdálkodási jogszabályok változásainak 

folyamatos nyomon követését. 

 

A vagyongazdálkodás terén az iroda gondoskodik az önkormányzati ingatlan és ingó vagyon 

nyilvántartásáról, a kötelező letárak és a selejtezések lebonyolításáról, az ingatlanvagyon-

statisztikai jelentések elkészítéséről. 
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Az iroda dolgozói szükség szerint részt vesznek az egyéb pénzügyi jellegű feladatok 

végrehajtásában, így az önkormányzat projektjeinek és különböző pályázatainak 

megvalósításával kapcsolatos pénzügyi jellegű feladatok végrehajtásában, a kapott 

támogatásokkal történő pénzügyi elszámolások elkészítésében is. Ennek keretében az iroda 

munkatársai az önkormányzat valamennyi folyamatban lévő projektjében közreműködnek. 

 

A területi választási irodai feladatok pénzügyi jellegű munkáit is az iroda dolgozói végzik. E 

feladatkörbe tartozik az országos, helyi és időközi választások, népszavazások helyi választási 

irodák által elkészített pénzügyi elszámolásainak szakmai és pénzügyi felülvizsgálata, 

jóváhagyása, összesítése, továbbá a területi választási iroda saját elszámolásának és a megyei 

összesítőnek az elkészítése, majd megküldése a Nemzeti Választási Iroda részére. Az 

országgyűlési képviselőválasztás esetében ez igen jelentős mennyiségű és összetételű munkát 

jelentett. 

 

Az iroda további kiemelt feladatai közé tartozik a közgyűlés munkájának a segítése. A 

közgyűlés üléseire készülő, költségvetéssel, beszámolással és egyéb pénzügyekkel kapcsolatos 

anyagokat az iroda munkatársai készítik. Emellett a Pénzügyi és Eljárásjogi Bizottság referensi 

feladatait az iroda vezetője látja el. 

 

Az önkormányzatnál lefolytatandó közbeszerzési eljárások esetében az iroda egy tagja – 

általában az iroda vezetője – biztosítja a pénzügyi szakértelmet a bíráló bizottságban. 

 

2022-ben a gazdálkodási jogszabályok tekintetében nem történt olyan számottevő módosulás, 

mely a munkánkat alapjaiban érintette volna. 

 

Munkánk során szoros együttműködésben állunk a Magyar Államkincstárral, mely szervezet 

jelentős szerepet tölt be az önkormányzatok gazdálkodásának felügyelete terén, a rendszeres és 

folyamatos kötelező jellegű adatszolgáltatások és a kiterjedt felülvizsgálati jogkörök gyakorlása 

által, valamint az önkormányzat és a tanács bankszámláinak vezetése is a Kincstárban történik. 


